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НОВЛЕНД ПРОТИ 3A-
К0РД0НН0ЇДОПОМОГИ I 

БЕК СУСПЕНДОВАНИЙ ІЗ СТАНОВИЩА ВІЦЕ-
ПРЕЗИДЕНТА АФЛ-КІО 

Ню Иорк. — Виступаючи в 
неділю 31 березня на одному 
із зібрань у Ню Иорку, респу-
бліісанськнй сенатор Вільлм 
Ф. Новлснд заявився за ре-
дукцісю бюджету, зокрема за 
зменшенням а то й скасувань 
нам закордонної допомоги і 
за` редукцією податків в най-
ближчому році. Якщо йде про 
допомогу ЗДА для закордону, 
то Новленд висловив ПОГЛЯД, 
що так само, як не можна 
продавати особистої дружби, 
не можна теж торгувати між-
народною приязню. Не по-
вннні теж американці перебу-
довуватн світу згідно із сво-
їмі; економічними І ПОЛІТИЧ-
НИМИ поглядами. „Це не с, за-
явив Новлснд,' ані в нашім ін-
тсрссі, ані в інтересі закор-
донних держав, щоб вони бу-
лн постійно залежними від а-
мсриканських фінансових до-
помог. Уже крайня пора, 
щоб ці нації почали ЖИТИ без 
сподівань на нашу поміч і 
щоб також мн перестали вже 
думати про допомогу для 
них". Уділена досі закордоно-
ві допомога була дуже доброю 
інвестицією доляра і.водно-
час протидією комуністичній 
підривній роботі, але тепер, 
коли вже всюди у світі на-
правлені воєнні шкоди, треба 
думати про скасування закор-

ОРАЛІ В ОН 
донної допомоги. В дальшо-
му Новлснд, ЯКИЙ є членом 
представництва ЗДА в Об`-
сднаннх Націях, внступнв го-
стро проти „подвійної моралі7 

в діяльності цієї міжнародної 
організації і проти стосуван-
інших мір супроти демокра-
тнчпих країн і тоталітарних. 
Жадна міжнародна організа-
ція — підкреслював Новленд 
— не може існувати на базі 
подвійної міжнародної моралі. 
`Не можна вимагати від Ве-
ликої Британії і Франції внве-
дення їхніх збройних сил з 
Єгипту і в той же сам час то-
лерувати совстську криваву 
інтервенцію на Мадярщнні. 
Створюється бо парадоксаль-
на ситуація, що зобов'язання 
і мандати Об'єднаних Націй 
стосується тільки супроти де-
мократичннх націй і резиґ-
нусться з них у відношенні до 
тоталітарних держав. Напри -
кіиці Новленд ствердив, що 
кожний вільний уряд у світі 
стоїть сьогодні в обличчі пер-
манентної „внутрішньої під-
ривної акції саботажів і шпн-
гунства з боку міжнародного 
комунізму". Тому теж уряд, 
індустрія і робітництво кож-
ної країни мусять бути без-
упнну напоготові проти цієї 
загрози комуністичних термі-
тів ,̀ що може спричинити не-
гадані шкоди. 

Айзенгавер 
вир' 

нўе, щоь коотет 
заступництва 

президента 
Вашинггои. — Презнден-

Айзенгавср заявив 29-го бе-
резня на конференції з'яред-
стазшгками Конгресу, що ка-
бінет секретарів повинен ви-
рішувати, коли президент 
ЗДА не є здібний, виконувати 
свої обов'язки, В тій цілі тре-
ба змінити конституцію, а на 
це треба більшості! двох тре-
тіх голосів із. обох палат Кон-
ґрссу і ратифікації :1і стей-
тів. Немає надії, щоб ще 
на цій сесії Конг'ресу внесли 

уаконопроскт в цій справі. 
..олишній президент Геррі С 
Труман. який, пермбувас л 
гостпні в своєї доньки Мар-
гарет Деяіел в Яю Иорку, 
заявив, що „це дуже важко 
рішати людині самій про себе, 
що вона не є здібна до вяко-
нування обов'язків, але коли 
хтось с президентом, то він 
повинен ним бути!" Труман 
вже давніше часто заявлявся 
проти того, щоб в будь-який 
спосіб обмежувати владу пре-
зндента ЗДА. 

Фльота вітає свій другий атомовий 
підводний човен „Морський Вовк" 

Ґротон, Коннектнкат.. — 
Американська воєнна фльота 
30-го березня дістала другий 
атомовий підводний човен 
„Морський вовк", який по-
руч „Навтілюса" є першими 
в світі атомовими підводними 
човнами. Під час цієї паради 
в порті в Ґротонібув і „Нав-
тілюс". Обидва ці човни є 
однакового тоннажу, але їхні 
сильвети дещо інакші. На 
сам час паради' прояснилося 
було захмарене небо, і це в 
моряцьких колах вважають 
за добрий знак. 700 осіб прн-

I глядалося параді, під час 
І якої промовляли комаидант 
'„Морського Вовка" комодор 
-Ричард Б. Ленінѓ та адмірал 
Фредерік Б. Вордер з Уряду 
Морських Операцій. „Мор-
ськнй Вовк" ' мас пального, 
яке вистачить на те, щоб три 
рази обплисти землю. Ця 
атомова електрівня є велнчи-
нн м'якого м'яча. „Морсько-
го Вовка" спустили на воду 
ще в липні 1955 року, і віч 
того часу три`ваўю випробу-
вання та удосконалювання 
цього другого в. світі атомо-
вого підводного човна. 

В АМЕРИЦІ 
9 Тижневий журнал „Лайф" 

що виходить в 5.6Q0.000 примір-
ників, у вересні підвищить СВІЙ 
тираж до 6.000.000. Головні при-
бутќи „Лайфу" у- рекляма. 

9 Дружина секретаря оборони 
Чарлза Е. Внлсона, яка гостро 
виступила була проти Айзенга-
всра за те. що не взяв в оборону 
а чоловіка, заявила, що вони 
..не гнівається ні на кого". Про-
тн президента вона в'иступила 
після того, як довідалася, .що 
мас в шлунку другий боляк. 

Џ Сенат затвердив номінацію 
нових амбасадорів ЗДА: в Бсль-
гіі — Джана Кліффорда Фол-
джсра. в Голландії — ФІліппа 
Янґа, в Болівії — ФІліппа В. 
Бонсала. 

ф Хоч лікарі - фахівці від 
пістряка — стверджують, що 
курения ц и г а р о к сгашчиняг. 
пістряк легенів, курціч в ЗДА 
но зрікаються своєї пристрастн. 
І так в 1956 році викурено в цій 
країні 302 більйони цигарок, їм 
2.5 відсотка більше як в 1д55 
році. Передбачають, що цього 
року число викурених цигарок 
на 2 відсотки перевищить рекор-
дове число 1956 року. Недавно 
знову оголошено звіт про шкід-
ливість курення .̀ 

О Колишній президент Геррі 
С. Труман прибу'в разом із дру-
жиною до Ню Иорку, щоб від-
відати свою доньку Марґарнту, 
яка є замужем за редактором 
„Ню Иорк Таймеў" Кліфтоном 

Деніелом. Пані Маргарнта спо-
дівасться дитини в червні мі-
сяці. 

9 l.S-річіінѓі кадгт Військової 
Академії в ВесТ Пойнті Джером 
Лі Гіббонс хоче залишити цю 
Академію, але не знає, чи доз-
волять йому це батьки. Він утік 
був з тісі школи і вісім днів 
харчувався сирою картоплею 
після того, як автоматично зам-
кнулись двері залізничого ва-
гону, до якого він увійшов. За 
той` час він утратив 20 фунтів 
ваги. 

9 Викопна директорка Кра-
йової Ради для Поборювання 
Алькоголізму, пані Марті Меніѓ 
із Ню Порќу, заявила, що дійс-
ного алькоголіка можма пізнати 
по очах, бо „в них проявляється 
аґонія людини". Алькоголік — 
сказала пані Марті Меня — 
це хвора людина, яка втратила 
можливість вибору між пити чи 
не пити. 

# Палата Г о п р є з є ігпштів 
прийняла законопроект, згідно 
з яким мають видати 10,000 до 
лярів малярові. що намалює 
портрет` покійного головного 
судді Найвищого Суду ЗДА 
Фреда М. Вннсоня, Цей портрет 
висітиме в будинку Найвищого 
Суду', і 

9 У Саи Діеґо. Каліфорнія, 
стався землетрус який не спрн-
чиния поважніших матеріяль-
ннх втрат. 

Після розгляду в сенатській комісії спранн Дейва Бека, ире-
.іидсиг.і спілки шоферів, екзекутнва АФЛ-КІО суспеіндува-
ла його, як віце-президента і члена ради цієї робітничої 
федерації. На фото (від ліва): президент АФЛ-КІО Джордж 
Міні, президент.спілки електро-технічння робітників Дже#ме 
Карі і віце-президент АФЛ-КІО Волтер Рутср вирішують 

справу суспендування Бека. 

Бек суспендований із двох 
провідних становищ 

Вашинггои. — Викопна Ра-
да Американської Федерації 
Праці - Конгресу ‚Індустріи-
них Організацій, 29-го берез-
ня припинила Дейва Бека в 
урядуванні яЌ. містоголову 
АФП-КІО та члена 29-членної 
Виконної `Щџяа тісї організа-
ції. Одночасно шіконна Рада 
почала слідство в справі фі-
нансових надужнть голови 
Міжнародного Братства Шо-
ферів Дейва Бека та в оправі 
його відмови зізнавати на Се-
натській Слідчій Комісії. Од-
ночасна Внконна Рада ухва-
лнла одноголосно^. З^Голрра. 
АФП-КІО Джордж Міні внесе 
скаргу проти Бека за те, що 
приніс неславу для зорганізо-
ааного робітництва і що не 
хотів вияснити закидів, які 
йому поставлено. 2. Комісія 
Етичних Засад АФП-КІО мас 
повести слідство для ствер-
дження, чи Братство'Шоферів 
с опановане и контрольоване 
продажними елементами. 3. 
Поінформувати Конференцію 
Секретарів інших міжнарод-
ннх спілок, щоб сконтролю-

вати фонди своїх організацій. 
Одночасно повідомляють із 
Сінсіннаті, Огайо, що Джеймс 
Люцен голова Відділу Братер-
ства Шоферів, який нарахо-
вус 17,000 членів, закликай 
Дейва Бека, щоб зрезиґиував 
із свого становища. Голова 
Сенатської Слідчої- Комісії ceV 
натор Джан Л. МскКлеллев 
заявив, що його Комісія буде 
вповні співпрацювати з Ви-
конвою Радою АФП-КІО в 
справі викриття злочинів Бе-
ка. Це значить, що Сенатсь-
ка комісія мбже дозволити 
ц)й раді АФДЇ-КДО коррсіуввс 
тиса тими документами, які 
с в Сенатській Слідчій Комісії 
і.які ще досі не були опублі-
ковані. Впконна Рада мас по-
чатн слідство в справі Беко-
внх зловживань 20-го трав-
ня цього року. Сенатська 
Сл д̂̂ ча_Комісш^ мас вести слід-
ство в справі ракетерства в ро-
йітннчих організаціях в Ню 
Иорку, Скрентоні і Філадел-
фія. Па., та в Лос Анджелес. 
КалГфориія. Цс слідство мас 
початися герез тиждень. 

Польща відсилатиме до СССР 
не-полянів 

Варшава. — Польща того-1 раніше не живши, не маючи 
дилась „звернути" Совстсько- польського громадянства, ані 
му Союзові нез'ясоване блнж- не ві'дучи поляками". По-
че число осіб, які прибулі: до квалність, з якою польськнн 
Польщі в ході репатріаційної 
акції.. Комуно -‚польський мі-
ністер внутрішніх спраи Вла-
дислав Ввха заявив на пресо-
вій конференції, що. „всі ті 
особи будуть відіслані до Со-
встського Союзу". За твеі(-

сателітннй і'ряд погодився на 
домагання Москви, поясню-
ють велнкнм напливом репит-
ріянтів із СССР. У Варшав` 
сподіваються, що впродовх; 
нанблнжчих 9 місяців при-
прибуде до Польщі найменш 

дженням західніх кореспон- 100,000 репатріантів із СССР. 
дентів у Варшаві, річ іде го-
ловно про жидів, які викорис-
тали нагоду, щоб дістати кра-
щу можливість. передістатись 
до своїх свояків на Заході або 
а Ізраїлі. Всха окреслив тих коло 500,000 поляків. Маюч 
примусових репатріпитів. як 
осіб, що „прибули до Польщі 

а до кінця 1958 року, коли-тс 
кінчається репатріаційні ї : 
термін, мають вернутись з со 
встсьнях капотів і в'язниць 
та далеких місць поселенні: 

на увазі життьову криз%' і без 
робіття. польський уряд радѓ 

безправно, ніколи в Польщі позбувається „іноземців". 

Звільнення арх. Макаріосо аїри-
чинило змінќ в англійському уряді 

Лондон. — На знак протсс-
ty проти звільнення з заслаи-
ня кнпрсько - грецького архи-
спископа Макаріоса зголосив 
свою димісію маркіз Селсбсрі, 
голова палати лордів і лор'д-
президент Ради. Лорд СелсЗе-
рі був найвпливовішим чле-
ном в уряді Мекміллена І за 
його то порадою та порадою 
Винстона Черчила королепа 
Слисавета призначила була 
Гаролда Мекміллена прем'с-
рои Англії, на місце Антоні 
їдена. Лорд Селсбері заявив, 
що він уважає звільнення Ма-
каріоса передчасним та шкід-
ливим для добрих взасмнк 
Англії з Туреччиною, союз із 
якою мас становити наріжний 
камінь англійської політики 
на Близькому Сході. Королева 
призначила дотеперішнього 
державного . секретаря для 
зв'язків у Коммонвелті, срла 
Ѓома, лордом-президентом Ра-
ди і головою палати лордів, л 
вайкаввта Гейлсгема його за-
ступннком. Прем'єр Мекміл-
лен і міністер закордоннлх 

справ Ллойд, внсловившг 
глибокий жаль з приводу вн-
СТІ'ПЛЄННЯ маркіза Селсбері `г 
уряду, підтримали рішення у-
ряду щодо звільиеинл арх. 
Макаріоса, висловивши св'ь` 
переконання, що воно булс 
правильне. Ситуація, мовляв 
на Кипрі настільки поправи 
лась, що арх. Макарій на во-
лі не може принести ИІЛКо 
шкоди інтересам Англії. ТЧУ 
часом сам Макарій відмовився 
переговорювати з Англісіо 
про долю Кипру, поки.не до-
зволять йому вернутись на 
Кнпр. На самому Кипрі атмос-
фера напружена. Маршал 
Гардінґ, псрн.мвшнсь туди з 
Лондону, знову завів поліцій-
ну годину для всіх чоловіків. 
Англійці чекають, чи керізнп-
КЕ підпільної організації ЕО-
КА закотять скористати з час-
тннної амнестії і зголосяться 
до виїзду з Кипру до Греції. 
Англійці обіцяли нікого в та-

МОСКВА ОСКАРЖУЄ 
. ЗДА І АНГЛІЮ У ШД-
Т0Т0ВЛЮВАННІ ВІЙНИ 

(Л)ІЇСЛ'СЬКИН УРЯД ОПРИЛЮДНИВ ЗАЯВУ З 
ГОСТРИМ НАТАВРУВАННЯМ ВІІСЛІДІВ Б № -

МУДСЬКОХ К О Н Ф Е Р Е Н Ц П 
Москва. — „Бсрмудська 

конференція поміж президен-
том Айзентавером від ЗДА і 
прем'єром Мскмілленом від 
Англії `виявила, що ўряди 
З`сдинених Держав і Англії 
задумують триматися в май-
бутньому агресивного курсу 
у своїй закордонній політиці. 
Рішення, прийняті на тій 
к о н ф є р є нції, збільшують 
міжнародне напруження і не-
безпеку війни". Так гово-
рнться буквально в офіційній 
совстській заяві, опрнлюднс-
ній в неділю 31 березня у 
справі Бермудськсї ' конфе-
ренції, яка в половині берез-
ня ц. р. відбулась поміж най-
зищимн р є п р є з є нтантами 
ЗДА й Англії. Найбільше — 
як виходить з тексту тісї за-
яви, б о л и т ь большевиків 
ствердження в офіційному 
комунікаті, що його піюголо-
СИЛИ були през. Айзенгавер 
і англійський прем`ср Мек-

ква. буде дотркмуватнсь під-
писаної в цій справі умови. 
‚.Як вияснити — облудно за-
питус совстський КОМ%ТЇІКЯТ 
— що уряди З'сдиНгних Дср-
жав і Англії відкидають про-
познції на забоіюну атомової 
і водневої зброї, включно з 
пропознцісю на негайне при-
пииення досвідів у ділянці 
тісї зброї. Тут може бути тіль-
ки одна відповідь' — патетич-
но відповідають большевнкн: 
— вони вибрали курс безпо-
ссреднього підготовлювання 
атомової війни". В дальшому, 
совстська зяява, тримаючись 
вірно тактики шантажу і по-
грол. застосованої в остан-
ньому тижні проти Норвегії 
і Данії, цим разом свої погро-
зи заадресувала під адресою 
Англії. Англійський нарід, 
мовляв, виставлений на 
страшну небезпеку, яка гро-
зить йому від ' відплатннх 
атомовнх совстськнх атак, 
якщо НАТО заатакус Совст-

мілсн, що ЗДА й Англія' ський Союз. У третій частині 
п р о довжуватнмуть експери- свосї заяви, `Совсти гостро 

атакують Америку за її рі-менталькі вибухи . ядіювої 
зброї, що ЗДА постачатимуть 
англійській армії керовані 
ракети та що ЗДА приступи-
лн до військової комісії Баг-
дадського пакту. Всі ці три 
точки СОВСТСЬКИЙ комўнікат 

шення проступити до Багдад-
ського пакту. Мовляв, „скін-
чилася. легенда про анти-
колоніялізм' Америки, ревно 
поширювана американською 
пропагандою". В о л ьшевики 
знову повторюють свої по-

Ред. Р. Ільницький заповідає МОЖЛИВІСТЬ 
створення Націоналістичної Ради 

НА ДОПОВІДІ В НЮ ПОРЌУ ОБВИНУВАЧУВАВ УНРАДУ ЗА НЕВИКОРИСТАННЯ КОНСОЛІДАЩП-НИХ МОЖЛИВОСТЕЙ І НАГОД 
Ню Иорк. — Ред. Роман 

Ільницький, відомий ` із сво-
сї журналісти чної та громад-
сьќо - політичної активности 
в Европі, який тепер приїхав 
на постійний побут до ЗДА, 
ВИГОЛОСИВ тут минулої суботи, 
30-го квітня, доповідь на тс-
му: „Стан і перспективи 
внутрішньо - української по-
літики на еміграції", докоря-
ючи Українській Націонал ь-
ній Раді за невикористання 
багатьох можливостей і нагод 
для здійснення загальноба-
жаної української ковсоліда-
ції та заповідаючи можливість 
створення окремої Ради на-
ціоналістичних ўгрупувань, 
що була б початком для кон-
солідації націоналістичного 
табору. Доповідь ред. Іль-
ницького, що відбулась в рям-
ках місцевого відділу 'Об'сд-
нання Прнхильннків Визволь-
ної Боротьби України в На-
родному Дому, стягнула по-
над сотню заінтересованих 
заторкуваними в доповіді 
проблемами осіб різних по-

сама не перевела в своїй 
структурі таких змін, які мог-
лп б стати консолідаційною 
базою. Доповідач інформував, 
що вже були і продовжуються 
заходи дла відповідної кон-
солідації націоналістичного 
табору, а останнє внступлен-
ня ОУН під проводом полк. 
Мельника з УНРади може 
цим заходам сприяти. Ред. 
Ільницький підкреслював по-
зитивне значення УНРади та 
запевнив, що заходи для кон-
солідації націоналістичного 
табору вeд^'тьcя не під кутом 
поборювання, а радше скріп-
лення УНРади, хоч і на до-
стосованій ДО вимог україн-
ської визвольної боротьби, ба-
зі. Доповідач, на прикладах 
давніших подій, і зокрема ос-
таиніх подій в Польщі і Ма-
дярщині, доводив обмежене 
значення еміграції у внзволь-
ній боротьбі поневоленого на-
роді% зокрема коли мова щю 
т. зв. сќпільні уряди. Після 
доповіді розвинулась інтерес-
на дискусія, в якій переважно 

Хрущов реорганізує совстський 

Москва. — Большевицькі 
газети видрукували поданий 
ТАСС-ом офіційний комуні-
кат, підписаний Нікітою Хру-
щовим, як. першим секрета-
рем компартії СССР, про ос-
нову реорганізації господар-
ського плян}'вання, яка мас 
відбитись основно на струк-
турі совстського уряду та 
всього державного апарату. 
СССР. Цей плян ніби складе-
но у висліді дебат ЦК компар-
тії в грудні мий. р. і лютому 
ц. р. та буде.предложений на 
найближчому Верховному Со-
вєті. За загальним зарисом, 
всі міністерства, причетні до 
державної господарки, мають 
бути вилі'чені з `'ряду СССР. 
Зате мають бути створені е-
кономічні ради , за обласним 
принципом, при чому ті гос-
подарські області мають по-
криватнсь з теперішніми „са-
мостійнимн" р є с п j-блікамн 
СССР. Поруч із урядом СССР 
мас бути створена постійна 
Рада, зложена з прем'єрів 15 
республік, голови плянуваль-
ної комісії, голов різних тех-
нічно-господарських комісій і 
різних інших економічних 
фахівців. Головною ціллю 
цих реформ с нібп-то бажай-

уряд 

внкористовус для демагогіч-
ної кампанії. Мовляв, Амери- j стійні брехні пію „колоніяль-
ка в Англія не виявили „ані 1 ний і аг`ресивний" характер 
сліду конструктивного підхо-1 Багдадського пакт},', „що йо-
ду до найважливіших міжна-jro створено з ціллю понево-
роднпх проблем наших днів".Ілення народів Сходу". З ці-
і Москва повторне знову про-і лої тісї совстської заяви вн-

кому випадќўне притягати до і паґандивне гасло, що треба 1 ходить ясно — стверджують 
відповідальности зв- його Ді'ї заборони вживаних- ядрової} західні кох--::т-`.торн що 
в редолюційномў Підпіллі. ІзброГі-припинити всякі проб-іБермудська конференція бу-

I ні вибухи, однак знову не'ла успішна і добра для віль-
згадус ані одним словом про; ного світу і що саме тому во-
аістему контролі, яка гаран-! на викликала таку лють у 
тувала б, що вона сама, Мос- большевнцьких диктаторів. ` 

ия „пересун}ти центер еконо-
мічного життя на обшир про-
мислової продукціґ'. За цим 
новим пляном мас бути ска-
сована також Державна Бко-
номічна Комісія, на чолі якої 
стоїть тепер. Міхаїл Первітсін, 
що його вважали в остаиньо-
му часі господарським дикта-
тором у Совстах. За комента-
рями західяьої преси, що по-
кліпіастьса на інформації від 
своїх московських Кореспон-
дентів, цей новий плян стоїть 
у найтіснішому зв'язку з за-
кулісовою боротьбою за вла-
ду на Кремлі. Існус здогад, 
що Хрущов стане прем'єром 
ќа місце Булганіна та що за-
ст.%тіить своїм чоловіком ста-
рого „президента" СССР, го-
лову Верховного Совста Кли-
ма Ворошилова. При цій ши-
рокій зміні мав би відійти теж 
остаточно в тінь Молотов, — 
найнебезпечнішнй с%тіерник 
Хрлтцова. Таким чином Хру-
щов, якого позиція була си-
льно захитана у зв'язку з по-
діями в Польщі ft на Мадяр-
щині та його невдалою полі-
тикою супроти Тіта, мав би 
цілком опанувати ситуацію і 
вийти переможцем в боротьбі 
за владу. 

У Парижі відбулись демонстрації у зв'язку 
з війною в Альжирі 

Париж. — 5.000 до 6.000 о-

літнчинх напрямків. Преле- опрокндувано твердження до-
гент у понад годинній допо-1 повідача відносно УНРади. 
ВІДІ ан;і_ !̀І.іупав теперішній 
стан внутрішньої української 
політики, головно під кутом 
внутрішньої консолідації та 
ролі у визвольній боротьбі ук-
раїнського народу. Він пере-
конаннй, що УНРада мала і 
ще сьогодні може мати багато 
нагод для здійснення консолі-
дації, що виявилось м. ін. в 
різних резолюціях і рекомен-
даціях УКК. КУК і ПАЎК, 
але ці нагоди не були вико-
ристані досі, бо УНРада не 
достосувала себе до загаль-
них вимог та в першу чергу 

9 Опанована к о м у н і стамќ 
ІталіПська Конференція Праці, 
найснльніша і наябагатша р̂ " 
бітнича організації в Італії, 
втратила контролю в одній з 
італійських великих промисло-
внх фабрик, що була ше нсдні:-
но комуністичною фортецею. У 
фабриці автомобілів „Лянчіл" у 
Турині. на виборах робітничих 
репрезентантів католицька, со-
ціялістнчна і неофашистська р"-
бітиичі організації, які віддави.ч 
бльокучоться в Італії проти ко-
муністів. здобули 7 мандатів 
проти 4-х комуністичних. На 
останніх виборах комуніста 
осягнули 55.2% голосів, а тепгіі 
45%. 

сіб голосно демонстрували на 
головних вулицях Парижу, 
висловлюючи свої симпатії 
для французької армії в Аль-
жнрі та тавруючи її крити-
ків. Головним організатором 
демонстрації бу'в один із 

ведінкн французьких воякіи 
на терені Альжиру. Один іѓ 
схоплених в листопаді мни. 
року старшин, поручник Анрі 
П'ер ІІеррен. вернувся CllMt 
тепер з Альжиру, звільненні 
повстанцями. Він не лнас, де 
його весь той час тримали, бо 
везли його завжди з зав'язя-

ЗДА закидають Єгиптові 
порушення прийнятих умов 

Каїро. — Американський 
амбасадор Раймунд Гейр пе-
редав сгипстському міністро-
ві закордонних справ ноту від 
американського уряду, в якій 
ЗДА критично аналізують 
єгипетську мннулотижневу 
заяву про дальшу долю Су-
еЗького каналу, ствердивши 
на вступі, що єгипетська но-
та не зѓадўе ані словом про 
шість принципів, на які Єги-
пет погодився, разом із Ан-
Глісю і Францією, 13-го жовт-
ня мни. року на терені Об'сд-
наних Націй, при чому ту 
З"ііову про шість принципів 
затвердила була Рада Безпе-
кн Єгипет не відповів теж на 
конкретну пропо`зицію ЗДА, 
Англії, Франції й Норвегії про 
вплачування оплат за корнс-
тування Суезьким каналом до 
Банку для Відбудови і Роз-
витку та взагалі єгипетська 
заява мас виключно односто-
ронній характер, бо створ-
дж%'с тільки, шо Єгипет бути 

адмініструвати каналом, а но 
пропонує міжнародного дого-
вору в тій справі. — Тим ча-
сом на Суезькому каналі по-
чався частинний рух кораб-^ 
лів. Проте містота`тих кораб-
лів не перевищувала 10,000 
тонн. Єгипетський президент 
Нассер висловився перед про-
гулянкою а м є р и к а нських 
журналістів дуже різко про 
здогадний „натиск'', що його 
роблять ЗДА на Єгипет, від-
мовнвши Єгиптові доставў 
харчів. Мовляв. Америка хо-
че морити голодом спшсгсь-
кий нарід, але ‚.з поміччю по-
спішив Совстський Союз", 
який — за словами Нассера 
— прислав `Єгиптові в мину-
лому році 600.000 тонн хар-
чів. Нассер не захотів відпо-
відатн американським жур-
налістам на окремі питання 
та обмежився лише до влас-
ної заявив. Він підкреслив п 
тій заяві, що Єгипет буде на-
далі бльок.ч"ватн ізраїльські 
кораблі на Суезькому каналі. 

У СВІТІ 
Џ` Убивство ДВОХ американців тіпю самою назвою Суд вирі-

французьких воєнних геіюів, ними очима, але не нарікає 
П'ер Бургуен, командант па- j н а : t a p 4 ані на поведінку і: 
рашутннх військ, які висади 
лнсь в 1944 р. в північній 
Нормандії. Безпосередньою 
причиною демонстрації, під 
час-якої один її учасник ки-
нув бомбу, що поранила ви-
падково прохожу жінку, — 
був з одного боку шум дов-
кола охоплення альжирсь-
кимн повстанцями двох фран-
цу.іькі-.х старшин, з другого 
боку серія статѓей в газеті 
..Ль'Експресс'' з гострою кри-
тикою ніби-то жорстокої по-

ннм збоку партизанів. Зат'` 
другий схоплений старшина, 
капітан Рейс Муро, зник ще 
минулого літа і нема за ним 
слід'у. Здогадуються, шо він 
уже не живе. Демонстранти 
вибили вікна в будинку „Ль-
Експресс-у" та викрикували 
проти кол. прем'єра Мендес-
Фраиса. прихильника негай-
ного припинення війни в Аль-
жирі коштом поважних усту-
пок аль'жирськнм націоналіс-
там 

и Ірані викликало велике схви-
лювдння в іранській столиці Тс-
герані. Шіих Різи Палеві особн-
сто наказав змобілізувати полі-
ЦІІО І ПРИДІЛИТИ ІП 400 Ц'̀'ії і' 
для переслідування бапдитіи. 
які втекли в гори, вбивши з за-
еідки дім)Х амерніаіпських урл-
довців та двох іранців і схопив-
ЦІЏ дружину одноі-о З НИХ ВМС-
канців. На жаль, надії на вінѓ :-
лення схопленої 35-річноі аме-
рнканкн. Аніти Карроль. не ви-
правдалнсь. дармащо аморнкан-
ська амбасада призначила вс 
лику квоту нп викуп її. а ірчи-
сьќий уряд Гарантував безпеку 
бандитам, якщо звільнять іі. іі 
тіло знайдено за 10 миль від міі -
ця нападу. Іранський уряд ви-
словив перед урядом у Вашинґ-
тоні свій глибокий жаль. Ватаж-
ком банди є відомий 60-річниЛ 
опришок. 

9 ІГс.р МІЧІДСГ - Фраііс. ко-
лншиій французький прем'єр і 
діючий голова Радикальио-Со-
ціялнтичноі партії, виграв су-
довий п р о ц е с , поведений у 
зв'язку з назвою його парт'і 
Він заскиржив до суду своїх іи -̀
давніх співпартійців. які. нідір-
вавшись від керованої ним 
партії, заснували власну — під І „залегалізовано" 

шив, що тільки партія Мендсг. 
Франса мас право "називатись 
Радикально - Соціалістичною. 

9 Нн сенсаційному ѓудовому 
процесі її Лондоні проти лікаря 
д-ра Джана Всдкіна Адамся. оіі-
вннувяченого в отруюванні сво-
іх старих багатих паціснтоі;, від 
якпх він діставав записи н з.і-
новітах. на вск-'олий день роз 
праві{ славний англійський ток-
снтолог у двогодинному'зізнаи-
иі дуже обтяжив обиинувачено-
го лікаря. Він перевірив усі рс-
цеПтн, виписані померлій 81-літ-
ній вдові -Ќціѓ Морелл впро-
дошк однпгп року та записки 
медсеітри пацієнтки за два ро-
ки. і ствердив, що виписувані, 
як ліки, наркотики повільна 
вбивали недужу, 

# Комуно - мадярський уряд 
проголосив декрет, за яким вн-
свячення і підвищення духонни-
ків Католицької І(еркии на Ма-
дярщині. від звнчпйннх свяще-
никіа до найвнщпх церковних 
достойників, залежить від за-
твердження державною владою. 
Комуііістнчна преса поясинм-., 
що такий стан тр`ивав уже від 
1в51 року, але тепер його тільки 
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НЕВИКОРИСТАНІ МОЖЛИВОСТІ 
У загальних українських змаганнях величезну ціну мас 

кожани добрий почин, кожний добрий прояв і кожна, на 
перший погляд навіть найменат, акція, коротко -- кожне 
добре слово і діло, що можуть ці змагання скріпити. Це бо 
зближає нас до вашої мети: визволення українського на-
роду, від чого так дуже залежать мир і безпека сайту, отже 
мир, безпека і добробут також і країн нишого поселення. 
Справа визволення українського народу знаходиться в пер-
шу чергу в його власних руках, і він на своїй землі поносить 
найбільші труди і'платить найбільшу ціну в цих змаганнях, 
але величезні можливості активної допомоги цим змаганням 
мають і українці у вільному світі, зокрема в Америці. 

Очевидно, що в цьому відношенні у нас багато зроблено 
і робиться. Але все ж таки мн ще далекі від того, щоб вико-
ристовувати в цін роботі всі наявні можливості, як внутріш-
нього,`так і зовнішнього порядку. На цьому місці хочемо 
звернути увагу на деякі з таких невикористаних можливос-
тей, в яких ми, як газета зокрема, заінтересовані. 

Зайвим було б пригадувати те величезне,і багатобічне 
значення, що його мас для української визвольної сиравн 
вільна українська преса. Вона с головним або щонайменше 
одним з головних рушіїв нашого власного суспільного жит-
тя, і вона с одним з головних наших аргументів у тому, що 
можна назвати ставленням української визвольної спікши в 
широкому світі. Очевидно, що не всі газети навіть самі зда-
ють собі з того справу, щонайменше відповідно не поступа-
ють, але не цілком здає собі з того справу й поважна частина 
нашої суспільностн, навіть зорганізованої. 

Наведімо деякі конкретні приклади хоч би з ьласвої 
практики. і 

Не тільки з чисто газетних міркувань, себто, щоб подати 
своїм читачам швидку, точну та оригінальну інформацію, 
але й з думкою про відповідну репрезентацію української 
визвольної справи та вільної української думіси, „Свобода" 
мас своїх акредитованих кореспондентів у столицях цілого 
ряду країн. Не мас вона своїх представників у Києві чн 
Львові, бо немас там української иресн, а є тільки видавані 
українською мовою підголоски окупанта. На жаль, „Свобо-
да" не розпоряджас такими фондами, щоб могла своїм ко-
респондентам забезпечити бодай скромний, але поьний про-
жнток і тим самим уможливити їм використовувати всі ті 
можливості для української визвольної справи, які може да-
ти їм упрнвілейоване в кожній країні становище закордон-
кого кореспондента. 

Інший приклад. У половині минулого року „Свобода" 
уживала заходів, щоб стати членом Асошісйтед Пресе. Ста-
іі! членом цісі найбільшої в світі пресової кооперативи не 
така проста справа, бо треба виісазатися відповідними ќвалі-
фіісаціямн, перейти відповідну перевірку тощо. „Свобода" від-
новілаѓ, всім тим вимогам, і одержала від АП запевнення, що 
її — як це дослівно сказано — приймуть до кооперативи „з 
відкритими раменами". Величезна користь з того буде не 
тільки для газета, але й для тісї справи, якій вона служить. 
Наприклад, для кожного члена АП кожний коресноидент 
цієї великої агенції с рівночасно „власним кореспондентом", 
яким вона може відповідно розпоряджатись, себто висилати 
до того чн іншого місця, рекомендувати кореспонденції про 
відповідні справи і т. п. Що більше, кореспондент кожної га-
зетн-члена АП є рівночасно кореспондентом цісї агенції, 
І кожна газета-член АП мас не тільки право, але й обов'я-
зок передавати агенції для поширення спеціальні вістки, 
яких агенція сама з будь-яких причин не одержала. 

З цього кожний може сам собі зробити висновок, яку 
користь можна таким зв'язком принести для української 
справи і які можливості дас цей зв'язок. Є тільки одне 
„але": після всіх найбільш доброзичливих поступо'к збоку 
АП, „Свободі" коштував би цей зв'язок бодай 10.000 доларів 
річно. За цю відносно скромну як на американські відносини 
суму можна було б відкрити небувалу досі можливість для 
української визвольної справи. Але як може „Свобода" ви-
користатн цю можливість, якщо три чверті її підборній, що 
с членами УНС, платять за неї лише по 50 центів місячно, 
себто навіть не по два центи за число, тоді як сама технічна 
продукція газети сьогодні коштўе багато більше і через те 
навіть американські газети, які мають мільйонові прибутки 
з оголошень, підвищили ціну за примірник до 10 центів. 

Вільна українська преса мас величезні завдання і вели-
чезні можливості. Ще більш доброзичливе відношення гро-
мадянства до цісї пресн та активна її підтримка ДОПОМОЖІТЬ 
їй ще більше й повніше ці можливості використовувати. j 

І ' . „ . ' . І 

Вже довший час раз-у-раз 
згадусться в пресі про те, що 
такни і такий свідок, пере-
слухуваний на конгресовій 
комісії, покликавшись на 
5-ий Додаток до Конституції, 
відмовився відповідати на За,-
питі' предсіднвка. 3-проввла 
нова- Гіде про слідство або в! 
справі комуністичної діяльно-
стн, або в справі грошових 
зловживань з публічних фон-
дів. В одному її другоїѓў ви-
падќу відмова зізяавати 
утруднює розкриття правди, 
яка б в загальному інтересі 
— держави й громадянства, 
і не тісї одної переслухуваної 
особи. І тому справедливо 
публічна опінія обурюється 
проти такої поведінки даних 
одиниць. Запитаний у цій 
справі, президент Айзеигавер 
ствердив на своїй останній 
пресовій конференції, що ко-
лн б не треба було запевни-
ти основних прав самоохоро-
нн громадян З'сдиненнх Дер-
жав, то законодатці не до-
повнювалн б - Конституції 
оцим 6-им Додатком; проте, 
він, Президент, солідаризу-
вався з загальною реакцією 
на затаювання речей, т о їх 
треба знати, і передав цю 
проблему правннкам, які ПО-
винні з'ясувати, „коли мож-
на вживати' його (5-ий До-
даток) слушно, а коли яе-
слушно". 

Саме оце й становить суть 
проблеми, і довкола цісі суті 
триває затяжний спір та вн-
ринають глибокі сумніви. 
Частина громадянства, яка 
'стоїть на ортодоксальному 
становищі оборони букви й 
духа Конституції і вадзвн-
чайво чула на пункті всього 
того, що стосується персо-
нольнях прав громадян ЗЛА, 
виправдує осіб, які поклнка-
ються на 5-ий Додаток, в'н-
4содячн з формального ствер-
джування: ВОНИ не роблять 
нічого злого, бо користають 
тільки з права, що його дає 
американська Конституція, і, 
значить не можуть бути - ка-
рані. Інші входять, в суть 
справи, щОдС предметом слід-
ства, під час якого переелу-
хуваняй втікає під охорону 
5-го Додатку. . Таким чином, 
напр., деякі повітові шкільні 
управи та управи високих 
шкіл звільнили, вже декого з 
учителів та професорів, що 
покликались, на 5-ий Дода 
тоќ, ВІДНОВИВШИСЬ відповісти 

І на запит про свої ЗВ'ЯЗКИ в 
минулому чи теперішньому, з 
комуністичним рухом. При-
хильќнќи покарання таких 
осіб виходили з засновку, що 
коли б вони, ці особи, не ма-
лн на ‚совісті каригідннх 
учинків, які не лицюють ста-
нові педагога чн Вченого, то 
не викручувалися б від від-
повіді, і тому це річ банду-
жа, чи їхній викрут оправда-
ний з формально-правиого 
погляду. Цей погляд здобу-
вас собі щораз більше послу-
ху і покликання на 5-ий До-
даток Конституції потягає 
здебільша за собою прикрі 
для даної людини наслідки, 
якщо вона знаходиться на 
публічній службі. Коли ж на-
віть дана людяна не зале-
жить від державної посади і 
не зазнає матеріальної шко-
дн від свого покликання на 
‚‚конституційне право", — то 
вона безумовно втрачає в 
очах громадянства. 

Оцей славиш`: 5-ий Дода-
ток до Конституції звучить 
так: 

‚.Ніякої особи не можна 
примушувати відповідати за 

НОВІ ВИГЛЯДИ В ПРОМИСЛОВОСТІ 
головний чн інший ганебний 
злочня. поќниє будуть пред'-
явлені їй позов або обвннува-
чевня від лави присяжних, 
за вийвятком випадків, що 
мажуть статися 'у суходіль-
ннх чи морських збройних 
силах чи в міліції під час аќ-
тќвќої служби, під час війни 
ібо публічної небезпеки; та-
:о:к не можна тієї самої осо-
'лі виставляти двічі на не-
їезпеку для її життя чн здо-
ров'я за ту саму провину, як 
не можна нікого прнмушува-
гя бути свідком проти себе 
самого в ніякій карній спра-
ві, чн позбавляти її життя, 
волі і майна, без належної за` 
конноі розправи, чн забирати 
в неї приватне майно для пуб-
лічного вжитку без сира вед 
лнвого відшкодування". 

Як бачимо, в цьому 5-му 
Додатку одне речення дозво-
ляс відмовитись „бўПІ СВІД-
ком проти самого себе", і то) 
саме в „карній справі". Ло 
гічно, х-̀ о корястас з цього j 
констнтуціііного права, той 
тим самим лрнзнас, що він, j 
пізнавши правду, обтяжна бн 
себе, отже ствердив би свою 
вину супроти зобов'язуючого 
карного законодавства. Тому, 
коли запідозрений у комуніс-
ТКЧНІп ДІЯЛЬНОСТІ .ЧИ в ЗВ`ЯЗ-
ках з комуністами відмовля-
сться зізивватн про це, по-
кликуючись на 5-ий Додаток, 
то цим самим вів признак 
свою більшу чн меншу прн-
четність до комуністичного 
руху і злочинної підривної 
комуністичної роботи в З Д А 
I те саме стосується, напр., 
вияснювання справи фондів 
в якійсь корпорації чн іншій 
публічній організації. Пгіклн-
каяня на 5-ий Додаток авто-
матично стає доказом, що та 
особа мас на совісті ќримі-
кальну справу. Тому логічно 
й справедлвво на січневій се-
сії Екзекутнвної Ради сполу-
ченнх юні її них централь' .у 
ЗДА — Американської Феде-
рацїї Праці (АФЛ) і Конгрел 
су Індустріальних Організа-
цій (СЮ),, в Маямі Біч на 
Флориді, прийнято в „кодексі 
єѓнќи" робітничого руху по 
станову, що той юнійннй ді-
яч, який, бувши запитаний 
про фінансовий стан юнії, по-
кличеться на 5-вй Додаток 
Конституції, не може виковуѓ 
вата в юнії ніякої службо-
вецької функції. ,';. $ 

Проти цієї постанови гол З` 
суваа тоді тільки Дейв Бек, 
віце-президент отих об'сдна-
них юнійних централь і пре-
ЗКДЄНТ ОДНОЇ 3 наіімогутніишх 
американських професійних 
спілок, чн пак союзу спілок, 
Міжнародної Федерації шофе-. 
рів, що вираховус_._ війтова 
мільйона членів і розпоря-
джас близько 40 мільйонами 
долярів фонду. Тоді, кєспов-
на три місяці тому, учасники 
цієї конференції на Флориді 
не здогадувались, що - гак 
швидко вибухне скандал' {ЗД 
не з ДеЙвом Беком: він оди-
воќни знав, чому голосує 
„проти" заборони користува-
тнсь 5-им Додатком. В оста'н^ 
ніх двох днях його переслу-
хування перед сенатською 
Слідчою комісією у справі 
зловживань в названій юнії 
шоферів Дейв. Бек кілька-
кратно покликався на 5-ілі 
Додаток. Внслід був такий ,̀ 
що голова . комісії, сенатор 
Джин МекКлеллен назвав` йо-
го просто — „злодієм". Лнте-
рес одиниці, яка не рахується 
з добром загалу, не може по-
кряватись з інтересами гро-
мади. Той, хто зловживає за-" 

Уже місяцями можна чути 
через радіо оголошення різ-
ннх великих компаній з за-
кликом до інженерів, спеці-
яльно електроніків і машино-
будівельників, що для них 
відкриті добре платні і добре 
забезпечені позиції в цих 
компаніях. Ввічливість цих 
компаній до .цих можливих 
працівників посунена так да-
леко, що дозволяється на те-
лефонічні зголошення нош-
ѓом компаній. , і 

Запотребувавнз на івжене-
рів у ЗДА — не новина. Ще 
рік .і два роки тому писалось 
у пресі, що ЗДА мають зама-
ло технічних працівників. В 
пресі переведено порівняння 
з Совстськнм Союзом, і внслід 
порівняння вийшов на ко-
ристь СССР, який перевищує 
ЗДА відносно технічно-ви-
школеного шару працівників. 

Те саме явище можна було 
завважити в Англії. Там ми 
нулого. року пішла широка 
дискусія на тему, чи не змі-
нити систему навчання у ви-
сокнх школах, навіть у та-
ких, як Оксфорд чн Кем-
бридж, пересуваючи цю сн-
стему з клясично-гуманістич-
ної на технічну. Перемогла 
думка, щоб цнм славним ви-
соќнм школам залишити їх-
ню гуманістичну систему, бо 
саме ця система виховує тип 
західнього європейця, а не 
зможе цього зробити школа, 
в якій головний натиск буде 
покладений на технічні знан-
ня. 

Та все ж само життя, вели-
кий розвиток техніки в остан-
ніх десятиріччях зумовлює, 
що технічне знання мас пер-
шорядне значення, а люди з 
технічним вишколом корис-
туються великим попитом в 
індустрії. В останньому тижні 
відбувся з'їзд радіовнх iHute-
нерів у Ню Иорку, в якому 
взяло участь 50 тисяч спеція' 
лЃетів цього фаху. З цісї на-
годн відбулось 800 коштов-
них виставок з ділянки радіо-
техиіки, були лекції і прий-
няття. Але найбільшою ува-
гою між учасниками з'їзду 
втішались не виставки нових 
технічних осягів, але габльот-
кн з рівними білими карточ-
камн під загальним написом: 
„Вільні місця праці". Сотні й 
тисячі добре платних позицій 
оголошено в них габльотках. 
Нюйоркський з'їзд був для 
великої маси інженерів не так 
нагодою для вивчення нових 
технічних осягів, як нагодою 
ЗМІНИТИ працю на ліпше 
платну. Хоч відверта рекру-
тація працівників на з'їзді бў-
ла заборонена, великі підпрп-
смства використали всю прс-
су Ню Иорку, головно проми-

{%лові і технічні журнали для 
оголошення знаменитих віль-
них позицій для інженерів із 
ставками 15.000 долярів річ-
во. Недостача інженерів і 
технічних вишколених пра-
цівшіків така велика, що фір-
ми не могли не використаѓй 

НІМЕЧЧИНА НА ПЕРЕЛОМІ 
з'їзду дДя того, Щоб доповии-
ти свої вакантні місця новими 
працівниками. Не маючи 'змо-
ги безпосередиьо діяти на 
з'їзді, ці великі фірми вииай-
нялн люксусові приміщеная 
у великих готелях`, де не бра-
кувало ні закусок, ні шам-
ланського, і том заярошч-ва-
лв учасників з'їзду для „ви-
ловлення нових талантів'1. 
Радіо Корпорешпен вннайня-
ла 0 люксусових кімнат у го-
телі „Валдорф-Асторія", де 
постійно працювало під час 
конвенції 10 осіб, ведучи пе-
реговори з аплікавтамн. Ви-
слід — 250 нових інженерів`ў 
цій компанії. „Мотороля" 
прийняла 234 аплікації, „Вен-
дікс" втратив 10.000 дол. на 
рекрітаційву програму в час 
конвенції. Правда, це ве роз-
в'язус самої проблеми. Пра-
цівннкн переходять з одної 
компанії до другої лише з 
думкою про вищий заробіток. 
Як сказав один із інженерів 
репортерам, „компанія, в якій 
працюєте, ве оцінить вас яќ 
слід. Хочете мати більшу 
платню, мусите змінити пра-
цю"У 

Та проблема залишається 
проблемою: ЗДА потребують 
більше вишколених техиіч-
них працівників, більше іи-
женерів. Звідсіль і натиск на 
високі школи, звідсіль і ств-
пендіі для студентів техніч-
них факультетів, звідсіль і са-
мий відрух у студентів ВНВЧй-
ти технічні фахи, бо вони да-
ють забезпечення на майбут-
нс. Ні факти с лише одним 
доказом, що перед ЗДА нема 
ні інфляції, ні дефляції. Та й 
тут, хоч деякі бізнесмени по-
боюються дефляції, скоріше 
можна завважити познаки ін-
фляції. Далі завважується 
нідішщення цін на товар що-
деиного вжвтку, включно з 
харчами, хоч сирівці у ЗДА 
дістали вже `усталені ціни. 
Але ситуація у промислі влов-
ні задовільна, товаровий обо-
рот великий, повне затруд-
нення. У спеціалізованих фа-
хах, як от в інженерському, 
про що була мова вище, на-
віть великий голод на фахо-
вих праціввнків. 

Т. 

коном для прнхопунання сво-
їх злочинних дій, той підва-
жус повагу Самого закону. 
Принцип свободи людини, в 
ім'я якого вставлено до Кон-
ституції ії 5-ий Додаток, пре-
гарннй і важливий для не-
ШІННИХ. Але найбільшими во-
рогами цього принципу, са-
мої Конституції і цієї свободо-
любќої країни є ті, хто корис-
туються 5-им Додатком, вба-
чаючи в ньому тільки засіб, 
щ'о забезпечує безкарність їх-
иьої злочинної роботи. 

Нові приписи `про 
службу в рез'ерві 

Вашингтон. — Від 1-го квіт-
ня цього року обов'язують но-
ві приписи про службу в ре-
зерві. Ці приписи відносяться 
до вояків армії І до вояків 
крайової гвардії. І так юнаки 
в побороиому віці, які.добро-
вільно зголосяться, ДО ШЄСТИ 
місячного військового ВИШКО 
лу, будуть належати до резер-
ви тільки впродовж трьох ро-
ісів, замість теперіпптіх 7-ох 
років і б-ох місяців. —Зменш-і-
но час належання д о резерви 
цій категорії вояків крайової 
гвардії тому, щоб молодь за-
охотнти до служби в цій ча 
стн ні збройних, сил' ЗДА. Ко-
манда армії погодилася, що 
ті вояки Крайової Гвардії, 
які до кінця цього року 
ЗГОЛОСЯТЬСЯ ДО ВІЙСЬКОВОЇ 
служби, будуть вншколюад-
тисл тільки впродовж 11-ох 
місяців, але зате кусіткмуть 
належати до резерви, аж до ( 
закінчення 28-го року життя. 
Також вояки регулярної ср-
мії належатимуть до резерви 
не п'ять років, як це було до-
сі, тільки чотири роки. Цешіц-
носиться до добровільців і до 
тих, які були покликані до 
служби в армії. 
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і і Юрій Мушкетиќ 

Г А Й Д А М А К И 
(8) 

Максим нахилив плошку і 
спустився в хід. У ніс вдарн-
ло запахом цвілі, застояного 
повітря. Сажнів за двадцять 
прямо перед собою побачив 
колодязь. Доріжка вела в 
обхід зліва. Проходячи по 
ній, Максим присвітив і гля-
нув униз, ПО СПИНІ ВІД Остра-
ху побіг холодок. Дна не бў-
ло видно. 

„Куди т .5ЛЄ Цей Хід?" — 
намагався здогадатись За.тіз-
няк. Але під землею 0зібра-
тн було важко. Поминули ще 
два колодязі. Мимо одного 
був обхід, через другий ле-
жала широка кладка. Пере-
вірнвши ногою міцність дош-
ки, Максим рушив далі. Че-
рез півсотні сажнів хід ррз-
двоювався. Максим, не за-
мислюючись, повернув пра-
воруч. Заве†)нув за ріг, стало 
ніби трохи світліше. І ран-
ТОМ І раІШЛОСЯ щось зовсім 

несподіване. Попереду, де са-
ме, він не міг розібрати, роз-
лігся страшний крик, схо-
жий на завивання. Потрос-
ннй луною підземелля, він 
розбивався на тисячі звуків, 
лящав у вухах. Гайдамаки, 
що йшли за Максимом, штов-
хаючн один одного, кинулись 
назад. Залізняк підняв плош-
ку, вона стуішулась об сте-
лю, випорснула з рук, затрі-
щала під ногами. В ту ж 
мить щось кинулося Заліз-
някові в ноги, боляче вкусн-
ло нижче коліна. Чуб став 
днбом на Максимовій голові. 
Максим блискавично нагнув-
ся за плошкою, але, почув-
ши другий укус, схопив ру-
ками якусь тварину. Вона 
дико загарчала, рвонулась 
усім тілом, але Залізняк ще 
міцніше П стиснув. Почулося 
тихе вищання, схоже на квн-
лінни. Ті лиш тепер Максим 

розібрав, що то була неве-
лнчка собака, бона тихо 
скавчала, немов просячи ви-
бачення за те, що зробила. 
Тримаючи собаку лівою ру-
кою, Максим підняв плошку, 
що, задимівши.' спалахнула 
яскравим полум'ям, і пішов 
уперед. За кілька кроків, був 
ще один поворот, збоку про-
бнлось бліде ранкове світло. 
В цьому місці хід,' очевидно, 
проходив під схилом яру, 
якесь дерево пробило корін-
ням розмитий дощами шар 
землі, і вона трохи ос у ну-
лась, утворивши невеликий 
лаз. Через нього пучок про-
менів падав на залізні, за-
рослі мохом двері. У кутку 
під дверима було кубельце, 
і в ньому пищало трос мале-
сеньких, ще сліпих цуценят. 
Сучка лизнула руку, прося-
чн випустити ії. Максим опус-
тив П на землю І посміх-
нувся. , 

— ВИХОДИТЬ, ТИ тут не са-
ми, а з сімейством. А воля-
кала мене здорово. 

Він помацав у кишені, чн 
не завалявся якийсь шматок 
хліба, але нічого не знайшов. 
Присів навпочіпки, погладив 

Т 
собаку, що злякано тремтіла, 
по короткій блискучій шерсті. 

За хвилину Залізняк під-
вівся і ще раз ѓлин}'в на̂ { зброю, як тільки спалахнула 
двері. Цим шляхом втікачі не 
проходили. Значить, воци по-
вернулн ліворуч і тепер їх не 
доженеш. Княгині Думков-
ській і шляхті пощастило 
втекти. 

Проте, колн Максим вер-
нувся в кріпость, то довідав-
ся, що втекла тільки Думков-
ська і незначна часѓина 
шляхтичів. Більшість же їх, 
разом з комендантом ќріпо-
стн полковником Скаржнн-
ськнм, відступила під час 
бою до флігеля і замкнулася 
в ньому. Під градом куль, 
перебігаючи від дерева до де-
рева, туди добулися гайдама-
ки. Шляхтичі запекло оборо-
иялися, їх витягали по одно-
му з будинк'у і на ґанку рў-
бали голови. 

По `сході сонця з лісу при-
були дві сотні І гайдамаки 
вступили в Медведівку.' Не-
велич ќу Кали пінську крі-
пость облили смолою і залв-
ліглн з двох боків. Дерев'яні} 

смолоскип, і горіли весь день, 
аж поки не зійшла вечірня 
зірниця. Залога склала 

перша вежа, лише комен-
даит містечка Білявський з 
двома сотниками, скористав-
шнсь густою завісою диму, 
вискочив через північний 
мур і сховався в плавнях бі-
ля Миколаївського монас-
тиря. 

Сотні надвірної варти, пана 
Калиновського і' інших панів 
ще до початку бою перейшли 
на сторону Залізняка. 

В селі стояв веселий гомін, 
немов на свято. По вулицях 
у квітчастих плахтах, по-
бравшнсь за руки, ходили 
дівчата, біля воріт гуртами 
стояли молодиці і літні селя-
нн, посхилялися на тини ді-
ди. Утворивши коло, в се-
реднні якого дрібно вибивало 
підборами двоє козаків, через 
Калинівку пройшли до шнн-
ќу запорожці. Слідом за нн-
ми проїхало на конях ще 
кілька січовиків. Вони зу-
стріли на перехресті гурт 
дівчат, перегородили їм до-
рогу, з сміхом і жартами ио-

будівлі спалахнули, немов j тіснили кіньми до тину. 

В цей час Підійшли Роман, 
Микола і дід Мусіќ. ' 

— Дівчата, ховайтеся до 
мене під полн, — розстібаю-
чи кунтуш, крикнув Роман. 
— Найкраща біля серця схо-
ванку знайде. 
' — Куди тш, Мусію, так вн-
рядився? — гукнув від воріт 
гостробородий ДІДОК. — Сн-
дів бн на печі, доки баба їсти 
дас. Ти Ж усі кості розтру-
снш. 

— За праве діло не с трапі-
но й розструситя, — суворо 
відповів дід МусіЙ. — Я ще; 
матері його ковінька..'. — 
і поважно повів плечима. 
Хоч його вигляд і викликав 
у Романа посмішку, проте 
він стримався. Дід був одяг-
нсвнй в старий, гранатового 
кольору жупан, енні шаро-
вари і поморщені, густо на-
мазані смальцем, чоботи. При 
боці мав шаблю, за плечима 
стирчало поточене шашелем 
ратище, чн же прадідівське, 
Роман пригадав, що цим ко-
лнсь баба стоптувала сороч-
ки в жлукті. 

Всі трос звернули в двір 
К'арого. 

— Дядьку Гаврили, гов, де 

Мюнхен. — У вересні в Зв-
хіднШ Німеччині відбувати-
мўться вибори до парлямен-
ту. Недавно парлямент в Вон-
ні прийняв рішення: прнлу-
чџ-rџcff. до спільного госаодар-
ського ринку шести держав 
ЗахідньоІ Ввропи. Німеччина 
сподівається приїзду одного,з 
визначних членів совстського 
уряду: дехто дуидс. що прн-
їде Мікояк, інші каж}ть, що 
пр`иїде БулЃаній. 

На першвй погляд може 
здаватися, що ці факти не 
мають між собою зв'язку. В 
дійсності між нимн є зв'язок 
не тільки часовий, але й ло-
гічннй. Наприклад, якщо вн-
бори до парлямені^- дадуть 
перемогу опозиційній партії 
(соціял-демократн), то ця 
партія може створити парля-
ментарну більшість для уря-
ду з іншою міжнародною по-
літикою. Те саме з сподіва-
ним приїздом відповідального 
члена совстського урядў'і рі-
шеявям парляментў про при-
лўченвя до спільного ЃОСЛО-
дарського ринку: Москва хо-
че різними обіцянками ЄКОНО-
мічвої співпраці з Західньою 
Німеччиною відхилити захід 
ніх німців від вступу до 06'-
сднаної Европн. 

Довший час найбільша 
опозиційна партія Німеччини 
— соціял-демократія — була 
проти включення ЗахідньоІ 
Німеччини до Західиьо-Бвро-
пейської Господарської Унії. 
Причини цього були політич-
ні: німецькі соціял-демократн 
вважали, що злука ЗахідньоІ 
Німеччини з країнами Захід-
ньої Европн стане на пере-
шкоді об'єднанню німецьких 
територій, розділених заліз-
ною заслоною. Але в остан-
ніі'і момент, колн довелося CO-
ціяЛ'Демократам рішати в 
парламенті, — чн „ждати бі-
ля моря ПОГОДИ", поки Мос-
ква зволнть погодитися на 
злуку німецьких двох респуб-
лік, на основі демократичних 
виборів, — чн шукати шляхів 
для збільшеного господарсь-
кого розввтку і добробуту за-
хідиьої частини Німеччини в 
злуці з іншими країнами 
вільної Европн, то вони ви-
брали друге: соціял-демрира-
тн голосували за Спільний 
Господарський Ринок захід-
ньо'Європейських країн. 
' в підстави припускати^ що 
на ' це рішення СОЦІЯЛ-ДЄМО-
кратіа мало вплив листуван-
ня між Г у̀л ѓа.І інн`ї і німець-
ким к:и- тлер.(.ч Аденауером. 
З тим листуванням вийшла 
ціла морока. А денаў ер вислав 
21 лютого лист до Булґаяіна 
В справі взаємовідносин між 
СССР і,Західньою Ни,:еччи-
ною через посла в Москві. 
Відповідь Вулганіна, датова-
на 18" березня, була наперед 
оголошена через московське 

гінальввй лвст тільки 2-і бе-
резня, Зміст.листа, не зва-
жаючн на його лагідну фор-
му, так само, непрнмиренннк 
щодо об'єднання Німеччнвн, 
як і всі попередні заяви мос-
ковськнх волод'арів: Вулгавін 
радить Аденауерові порозўўі-
тися в справі ‚об'єднання Ні-
меччиин а .комуністичним 
урядом Схід ньої Німеччион. 

Ця вимога ‚МОСКВИ не иоґ-
ла не ш;линути на ВСІХ гро-
мадян ЗахідньоІ Німеччвни: 
адже ж з того ясно, що Мос-
кьа хоче, щоб"Адеяауер всту-
пив у переговори з її аґеяту-
рою в Східній Німеччині. За-
хідні німці і'от(ші до нерегово-
рів з ‚‚пан.чмн", що сидять у 
Кремлі, але. зовсім не мають 
охоти розмовляти з усякимќ 
Ульиріхтамн, ' слугами Мос-
КВИ. -л-.: 
'і Німецька; преса стверд я: ус, 
що цеіі лнСт-` Булґаяіна до 
Аденауера 'Ьідснлвв позицію 
німецького.'канцлера перед 
осінніми виборами до нарля-
менту. АДИІЄ ж опозиція (со-
ці.чл-демократн та інші) ста-
вилн свою каріў на те, що 
Москва погодиться на злуку 
Німеччини Через вільні демо-
кратичні впйорп. Тому опозяг 
ція була проти об'єднання За-
хідньої Німеччини з іншими 
ВІЛЬНИМИ країнами Европн, 
як теж проі$іі озброєння За-
хідньої Ніцечяинн (щоб „не 
npoBOKyaaTKV' Москви). Мос-
ква своєю непримиренністю 
супроти об'єднання Німеччи-
НИ .'.міцнила' „європейські" 
настрої між західніші німця-
мн. "- " -` 

Стає питання: чи `хотів 
Булґанін овоїм листом допо-
могтн. Адевауерові на „анут-
рішньому фрбнті"? Деякі ні-
мецькі політ}іки думають, що 
Москва не 'радо бачила б 
канцлером ` ЗахідньоІ НІМЄЧЧН-
нн - провідника СОЦІЯЛ-ДЄМО-
кратії Олленгауера. л це то-
му, що збоку соціял-демокра-
тичвого уряду Москва споді-
васться еіідьнішого натиску 
на об'єднаная німецької терв-
торії. 

Аденауер" з'нає, що прилу-
чення до Західньої Німеччн-
ни індустріяльної СхідиьоІ 
Німеччвни дало б перевагу в 
об'єднаній -Німеччині соцінл-
демократа.%1 Тому, уважають, 
партія християнських демо-
кратів, що править тепер у 
БОННІ, ДОСНТЬ' ХОЛОДНО СТО' 
виться до німецького об'сд-
нання. Таке твердять соція-
ЛІСТІІ. - !С' '" ' 

Можемо ствердити: Захід-
ня Німеччина рішенням пар-
ллменту п^о злуку з Спіль-
ннм Європейським Ринком 
вступила в іиову еру". Може 
статися пізніше, що Об'сдна-
на Европа 'матиме бьпьший 
вплив на світову політику, як 
Західня Німеччина з її обме-

І 

радіо. Аденауер одержав ори- женими силами. I I А-

БАТЬКІВЩИНА БЕЗ НАЗВИ 
Випадково потрапила мені 

до рук „Читанка для першо-
го класу", на першій сторінці 
Якої зазначено, що склали її 
О. Ба дюк, С. БІЛИЙ, t Бог-
мат і Н. Свирндова. Злтвер-
дило цю читанку Міністер-
сгво Освіти УРСР, а вндру-
куволо її державне учбово-
педагогічне видавництво „Ра-
дянська Школа" у Києві в 
1956 році. 

Треба думати, що згадана 
читанка призначена для ук-
ранськоі школи, хоч про це 
нічого не написано. Зміст її 
виявляє, що слово „ўкраїн-
ська" випущено цілком свідо-
мо, і таким чином може вона 
бути підручником для всієї 
есесесерівської імперії. В'ТО-
му, що складали її не ўкраїн-
ці, в москалі — не трудно 
переконатись: досить загля-
нуги, на останню сторінку, де 
надруковано: „Книга для 
чтеняя в первом класѓе (на 
украинском язьіке)". Внхо-
днть, що з самої першої кля-
ся українську дитину вихо-
вують москалі. 

Не можна сумніватись і 
щбдо самого змісту читанки 
та ЇЇ авторів: смельяновн, не-
фьодрви, воронкови, волгіин, 
пушкінн, мусатови, семьоно-
вн, носовії, міхалковн, асе-
сни, карасьови, Іванови, ба-
руздінн, іпатьсви, чаплінн, 
ільїнн, чарушінн, шварцн та 
їм подібні зайняли всі сторін-
кн читанки. В кінці прнту-
ЛИЛИ і кількох „хохліи": 
БИЧКО, Нехода, Копиленќо, 
Тичина. Великому украінсь-
кому поетові, генієві ўкраїн-
сьќого народу, Тарасові Шев 
чежковІ — не знайшлось міс 

ви, обзивайтесь! — заглянув 
у' порожню хату Роман. — 
Немає, може, в хліві. А, осі 
вн де! 

ця в українській читанці: 
вміщено дослівно лише чотн-
рл рядки його вірша „Ввс-
на"; це саме з. Лесею Украік-
кою. 

Багато разів і на всі лади 
підкреслено' в' читанці „лю-
бов" до ‚.батьківщини" та її 
столиці Москви, до партії, 
радянської-влади, але ні разу 
не сказано' дітям, як же 
зветься їхня '̀ правдива баті-
ківщина, і хто вони, ці діти. 
Нічого пре Україну не знай-
дете в цій читанці. Про Київ 
сказано, що,це — „брат ве-
ликої Москви", зате про Мос-
кву` сказано далеко більше: 
„Москва -^'`їтолпця вашої 
батьківщини'', „Всім нам рід-
на й дорога-Москва" та ін. 

Така то Московська ЧИТОК-
ќа для українських дітей „на 
украинском' яамке"! 

Цікаво, чн бачив цю чи-
танку „оборонець" самостій-
востн України, „український 
делегат" в ОѓТ Паламарчук? 
Цієї читанки було б цілкоќ 
досить, щоб^ затулити йому 
рота і довести, що він така 
сама московська експозитура, 
ЯК І ВСЄ мін'і п е р с т в о ОСВІТИ, 
що затвердило цю читанку 
для української школи, пере-
друкувавшв її з московської. 

Ось така відлига на Укра-
їні після 2фго` комуністнчво-
го з'їзду. ". Я. 

ЗАШУМИТЬ0 ІіОЖ()Ш^ІЕ 
ЛЯКФЯ... 

Зашумить пожовкле лястя саду, 
І туманом вкрнсться трава. 
У тривозі біля тебе сяду, 
Розгублю придумані слова. 
Суду слухам` серця стук 

-" ' (иерівпип 
І ЛОВІЃЃВ КОЖНИЙ ПОГЛЯД 'ПИЙ '—' 
Голубив. баидуАгвя, 

- І трохи днииий, 
Із-за довгих і тремтливих вів... 
Скріт ді!ереґі'прорія;е тишу ночі, 
Лист пожовклќе ̀ упаде до ніг. 
Тільки серце C.lj'ni і н не схоЧЄ, 
Що тебе від інших не вберіг. 

ПРИГОРЩ КРИВДА.. 



^ 02; 

КАНАДІ№СЬК! ПОЛІТИЧНІ ВАРТІЇ 
іірр 

Понад 9,000,000 'канадЩців 
мас право голосувати'u загаль-
но - крапових вќборах, що від-
будутгся пілпьою весною, або з 
початком ЛІТА ц. р. Однак npHft-
шовши до виборчої контори, !10-
нн запримітять, що ,па вноор-
чвпс партќах немаѓ,, відмічено 
партійної прянале`л СПОРТИ пооди-
нокях кандидатів. Політичних 
партій, як таких, но'визнаѓ, ка-
вадікська коанстятуція, хоча іс-
ігування двох або а більше полі-
тнчккх партій с основною пс-
редумоЬого діяння ^де'кократич-
нога правлінняі '̀  '`' -
' Току обон'яаком кввадійців с 

ознайомитися . з політнчпнмн 
партіями і кандидатами у своїх 
вяборчнх округах. Звичайно 
більшість кандидатів1, каидндус 
-з чотирьох великих партій на 
терені домінії, .‚але , незалежні 
кандидати теж можуть внсува-
-и себе в кандидати ' т і послів 
і дійсно були вибрані до парлл-
меиту в більшості виборів від. 
Часу заснуваиня канадінськоГ 
конфедерації. 

Коли виборець відмічус тас.`--
ііо свій виборчий листок 1 вкля-
дае Його в замкнену, виборчу 
урку, то вій голосўе, Шоб внбра-
ти посла до Посольської Пала-
т і'. Кандидата, котріѓй одержить 
у даній окрузі найбільше число 
голосів, проголошуйѓсь внбра-
ним. Політична партія, з якої 
вибрано найбільше послів, фор-
муватнме уряд. ' 

Але в канадійськійчлолітичіпй 
системі так само, важливою с 
і „дьоялька опозиція Ji Коро-
лівської Ввличности'"`— тобто 
меншість послів, що` ` займає в 
парлямеиті місця на протнле-::-
нііі стороні від партії, правлячої 
і мас право критицуватн всі її 
дії. Опозиція о не тільки крн-
тиком, але кожночасяо може 
зайняти місце правлячої партії 
при кермі державою. 

Представивќ її Королівської 
Величносте у Канаді '— тепер 
генерал - губернатор- `ВІнсент 
Мессі — звертасться до лідера 
партії, яка вибере більшість чле-
вів посольської палати, і пору-
час йому зформувати уряд. 
Цей уряд може бути'яри владі 
тільки так довго, ял: довго поеі-
дас довір'я посольської палати. 
В Канаді иемас ‚‚державної пар-
тІГ' і згідно із звичаєм, яакріп-
леяим у неписаній частині кон-
ституціі, генерал-губернатор не 
Мав ІНШОЇ МОЖЛИВОСТІ!, Л:І тіль-
ки доручити лідерові гіарлямен-
тарноі більпюстн формувапня 
уряду. 

В Канаді існують чотири біль-
ші політичні партії різних поли 
тячно - СВІТОГЛЯДОВИХ відтін-
ків від права до ЛІВІЃ: Партій 
СОЦІАЛЬНОГО Кредиту, Прогрл. 
гввно -- Консервативна Партія, 
Ліберальна Партія' і , ‚Коопера-
тнина Комонвелтська Федерація 
(ССФ). На крайньоїќў лівому 
крилі тих парт№"днаходнтьея 
комунІстнчна партія, що діс під 
назвою Робітничо -Прогресивної 
Парти. Вона тільки один раз ви-
брала одного посла`` (його засу-

джеио згодом за шпигунство в 
користь СССР) і тепер ніхто її 
не трактўе як якусь більшу по-
літнчИу.снлу. на тераиі Канади. 

Ліберальна Партія, під і;ерін-
ннцтвом прем'сра Луї Сен Лора-
на, с тепер при владі. Вона об-
рала свою парлямеіггариу біль-
шість у 1080 р. і з тієї пори - в 
чотирьох виборах успішно об.)-
ронила своє право до керівний-
тва державою. 

Подібно як їхній традиційнпй 
п р о т и в н и к — Прогресивно-
Консервативна Партія, тепер 
під керівництвом Джана Діфеи-
бейкера, ліберали становлять 
партію суспільної середини, 
спираючи своє політичне „ві-
рую" на засаді „вільного під-
присмства": однак вони обмс-
жують П тим, що передбачають 
державні („воронні"і корпора-
ціі в деяких ділянках держаи-
ио - крайового діяння та в жит-
тсво - важливих царинах екс-
номіки, які є неекономічними 
для приватних підприємств 1 де 
загальне добро може скористати 
найкраще у ьнсліді заходів дер-
жавної корпорації Але куди са-
ме проходить ця розмежувальна 
лінія — с предметом завзятих 
спорів поміж цими двома 'стари-
ми партіями. 

Для уродженців Канади так 
само трудно з'ясувати різниці 
між цими двома політичними 
партіями, як і для новокаяадіп-
ців. Історичне минуло Канади 
часто виказувало, ч що партія 
при владі звичайно ставала 
більше консервативною, а опо-
зиційна партія, згд. партії, `ста-
воли дещо ліберольпішимн. 

Консерватнсти с ф о р м ували 
перший уряд, Канади і клали 
натиск на втримування тісних 
зв'язків з володарем 1 народами, 
британської спільноти. Ліберали; 
схилялися радше до уиезалеж-
ненин Канади, з одночасним за-
держаиням конституційно; мо-
нархіі, як основи правління, та 
б Л и З Ь К И Х З В ' Я З К І В 3 б р и т а н с ь к і ї ' ! 
комонвслтом. 

Перші охорони! тарифи з мс-
тою скріпити молоду промнсло-
вість Канади впроваджено за 
консервативного уряду. Лібера-
ли теоретично с переємниюши 
політичної філософії .‚В̀ІЛЬНОЇ 
торгівлі", але тарифи п Канаді 
ніколи ще не були такі високі як 
за останніх ліберальних прав-
ліиь. 

Обидві партії виявили, що во-
ии є за впровадження суспіль-
иого забезпечення. 

У 1867 р„ коли встановлено 
какадійську конфедерацію, і:а-
надіиці мали до вибору тільки 
дві партії — ліберальну і кои-
серватнвиу. З тіоі пори лібера-
лн перемогли в 13 виборах, а 
консерватнсти в дев'ятьох. Але 
за останніх 90 літ постала 
кільканадцять менших партій, 
деякі з них вичерпали свою 
енергію і зникли. Сьогодні, капи 
канадійські виборці будуть сн-
бпрати послів до 23-го парля-
менту Канади, вони матимуть і̀. 
більшості виборчих округ до 

11,1 . П І . 1 1 І І. II 

з щ ш ГРОМАД і ОРГАНІЗАЦІЙ 
Балтімор, Мд. 

ш^т^-шшшщятвш a r e 

юсаоі і о і а о і ЇОЕЯ 

'й - - " - -- . . . . - "'УВАГА! 
Відділи УНСоюзу Филаделфії й Округи! 8 

КУРС УРЯДОВЦІВ 
та ОРГАНІЗАТОРІВ 

1 

Відділів Українського Народного Союзу 
у-Филаделфії й Окрузі 

'̀ ч' в і д б у д е т ь с я 

в СУБОТУ 6-го КВІТНЯ 1957 р. 
під год. 2-ої по йол. до 8-ої неї. 

в"Прішіщенні ЗУАДК-ту 
gee Н. ,7-ма вул., Филадслфія, Па. 

' У ПЕРЕВЕДЕННІ КУРСУ ВЕРЎТЬ УЧАСТЬ: 
гол. предс. Д. ГАЛИЧИН; голова Коктр. Ком. 
д-р В. ГАЛАН; орг. реф. д-р Я. ПАДОХ; органі-

затор мгр. Г СКОЧИЛЯС. 
Проѓймо втіх секретарів, урядовців та охочих а к`ліп них 

членів паяти участь в цьому курсі! 
ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНС 

, !,. , Оргааізаційнкй Реферат 

ІОІ , Я О Д О І 

З ДІЯЛЬІІОСГН УКРАІН-
СЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ 

' ГРОМАДИ 

Українська Студентська Гро-
мада в Балтимор, Мерцленд, 
ввійшла в другий рік свого іс-
іО'ваннд. Дня 4-го' листопада 
1956 вона відбула свої П-гі За-
гальві Збори, на яких зроблено 
перегляд дотеперішньої дізль-
ностн Громади, змінено деякі 
статті статуту Громади, досто-
гс. ..утчи його до умов, серед 
яких Громаді прнходнться дія-
тц, і вибрано нову Управу ва 
академічний рік 1956757. 

Склад новообраної УСГромади 
Балтимор, після малого процесу 
резиґнації і кооптації, що насті -
пив по П-гнх Загальних Збора,-;, 
такий: Оксана Пісецька — го-` 
лоті. Осип Зі нќе впч — заступ-
ник голови, Орест Гавас — сеи-
ретар, Юрко ілінськнй — орга-
нізацШинЛ референт, Юрко Ко-
тик — скарбийк, Ліда Чумак — 
культурно - освітній референт, 
Тарас Хархаліс — стипендійкнй 
референт. Контрольну Комісіќ) 
очолює Дмитро Шевченко, доте-
перішній зразковий скарбиікс 
Громади, два інші чле`ни Кант. 
Комісії — це Михайло Палип-
чук і Михайло Феденко. Това-
рвський Суд Гроиадн очолюс 
Богдан Максим'ѓоќ, а в Його 
склад входить теж Теодор Ца-
рик; третього члена Тов. Суду 
нова Управа мав кооптувати. 

Діяльність УСГромади Бал-
тнмор була в минулому 1955750 
році досить пожвавленою. В зві-
товому році Громада відбула 99 
ширших СХОДИН З ДОПОВІДЯМИ 
своїх членів і запрошених гое-
тей, як, наприклад, проф. д-р 
Юрій Старосольський, брала ак-
тивиу участь в І. Літній Конфе-
ренціі Високошкільноі Молоді, 
мала три успішні виступи на 
зовнішньо - культурному від-
тинку, а саме в Мернлендському 
Університеті, в Католицькому 
Університеті в Вашингтоні 1 в 
балтиморському коледжі Мт. 
От., Егнес. УСГромада Ваяти-
мор зібрала в мни. роді ва Ко-
ДУС І50.00, на Український 
Студентський фонд 559.25, ррз-

націояальвях імпрезах Валѓя-
мору, ўладила дві загальні так-
кові забави, втримувала іќншій 
зв'язок з СУСТА і ішцими у?-
раінсквькимв . с т у д е н т ськими 
громадами та з громадськими 
організаціями 1 товариствами 
Балтимору. '. 

УСГромада Балтимор мала в 
мнн. році між своїми членами — 
трьох університетських вяпус.:-
виків: дотеперішній секретар, 
Громади, Тереса Соловій, закін-
чііла х'емічлий відділ одного ь 
балтвморських };алед;ків. Ліда 
Хмілевсььді — трнрічиий к^' ` 
для медсестер а золотою медал-
лю, Аиатоль Булавка закінчив 
юридичний факультет Мер'и-
леядського Уиіверситету з тн-
тулом бейчелор оф ло. 

Колеґа Ааатоль Була в ќа за-
слўѓовуѓ, на ог.рему згадку.' Пс-
ред остаияьою війною він а ве-
лщаш успіхом і з титулом ма-
ricrpa iipr.t закінчив правничі 
студіі на Вілеиському Унівор-
снтеті. а прирсавшн до ЗДА. 
звову иаполегливо взявся до 
студій. Рівночасно працював 
фізичко для свосЕ сім'ї та брав, 
активну участь в українському' 
громадському житті. Був одним, 
Із старших колег, які допомогли 
своїм молодшим товаришам в 
монтуванні УСГромади на терс-
ні Балтимору, а пізніше в Л ве-
денні. Кол. Аиатоль Булавка. 
ЩО своїм словом і ділом б а ѓа ЃО 
причинився до розвитку УСГро-
мадн Балтимор, очолював мли. 
року Контрольну Комісію Гро-
мадн. _^ 

Новообрана Управа УСГВал-
тнмор мав на своєму конті вже 
деякі.успіхи у своїй діяльності: 
вона успішно влаштувала Сак-
то KJJVT 27-го січня ц. р. (гл. 
„Свобода" ч. 2971957), дв`ічі, 
ўладила успішні ширші сходв-
ИИ, ЇЙ ПОВелОСЯ п е р е к о н а т и о б і -
туріснтів середніх шкіл брати 
учімггь у сходинах Громади п 
характері гостей. 

Українська Студентська Гро-, 
мада Балтимору, що в дні ІІ-І-Н.Ч 
Загальних Зборів цачислювала 
28 заресстрованнх членів, мас 
сприятливі умовний для свого 
розвитку. її розвиток запевне-, 
вий) якщо новообрана Управі, 
або, прииайменше один п член. 
зроблять справу УС`Гром'ади -

продала Різдвяних карточок свопю власною, і якщо старші 
СУСТА на суму 
активну участь 

151.15, брала 
в громадсько-

колеґи, члени Громади, глибше 
зацікавлИться життям Громади 
та не відмовлять в дальшому 
своє! допомоги молодшим ІОва-
рншам. 

Яр. Шавяк 

Бостон, Mace 
Шевченкі вськиВ Концерт. 

17 березня в німецькій залі, 
українська громада м. Востону 
та околиць величаво вшаяувгл.і 
пам'ять поета - генія. Тараса 
Шевченки.' Після державного 
гнмиу та „Залові`ѓў`' Шевчеяка, 
відспіваних хором української 

вибору кандидатів трьох, о де-
колн і човирьох різни с партіб. 
Кооперативна і і о м о і і аелтгьКЛ 
Федерацій, відома як ССФ під 
керівництвом М. Дж. Колдвела. 
в демократичною соціяліотнч-
ною партісю, яка оформилася, в 
1930-их pp. в Західўій Канаді ` 
згодом поширилася на терен 
цілої Канади. В Саскач^вані. 
центрально - західній провіиції, 
ця партія в при владі в провін-
ційиому уряді понад Ю років. 

Це одна з „дивовиж" кавадій-
ськоі внутрішнілї політики, ЩО католицької церкви, п. Ту-пса В , 
сотні тисяч виборців голосують голова відділу УККА вступним 
у крайових виборах на найди- словом відкрив Концерт, а 
датів однієї партії, а в провія- далиџў програму заповідав, п. 
ЦІ(ІИИХ виборах — на кандяда` І Шудлкік О. 
тів Іншої. Основи політйчиОго 
думання ССФ виводяться' 8 
бІЛЬШОСТІ З ПОЛІТИЧНОЇ ф і Л П С О ' 
фії бритійськоі лейбористської 
партії, але ССФ стоїть ближче 
до центру, ніж її Ідеологічне?! 
родич. 

Черговою ‚.меншостевою"`аар-
тісю. що постала в- ІОго-вх. рс^ 
ќах. економічної депресії' в. Зах. 

З Наукових Конференцій УВАН у ЗДА 
Доповідь д-ра Ваеи',та Марќуся (Париж): „Українська еовстсьь-а 

держава та її статус у міжяародньому праві до 192S року". 

Д-р Василь Марќусь, який, 
постійно перебував в Паршќі,, 
ПІД час своїх втдвідни Америки 
зробив 24 лютого 1957 poi.v до-
повідь в З'БАН у ЗДА на'засі-
данні ІірмісІІ для Дослідів над, 
Пореволюційною Уі:раїною і 
СССР. 

Доповідач сказав, що названа 
тема с предметом його дослідів 
в університеті в Парижі. Він, 
нагадав. Що з кінця 1920 року 
взасмини УССР з РОФСР та Ін-, 
шими совстськими реслубліка-
ми формально були побўдоваиі 
так на міжнародиоправиих. як і 
ва державно - правцях основах. 
як от договір з РСФСР з 28-го 
грудня 1920 року та ряд інших 
умов та інстнтуціональннх по-
в'язань. 

Після доі.`ладноі аналізи тд 
критичного огляду різних по-
глядів на характер правинх по. 
в'язань між УСССР І " РСФСР, 
цісі доби, доповідач подав дока-' 
зн, що ці взасмнин були перехо-
ДОВІ і свос.р{дні, визначені цент-
рольним положеииям російсьіи)ї 
pecnj-бліки в цьому совстському 
„комонвелті" та провідною ро-
лею комунц`тнчноі партії. Про-
те. міжнародно - правію УССР, 
як і деякі інші совстські р о 
публікн иа деякий, час зберегла 
свою міжнародно-правну окре-
мішність і брала і"часть у зов-
нішніх взасмішах.'Для веденил 
цих взаємин УССР днспоиувала 

органами міжнародної діяльнос-
ти — наркоматом зовнішніх 
справ та дипломатичними прсд-
ставвнцтвамя. 

Далі д-р Марќусь проалалізу-
вав і зробив короткий огляд 
взасмня. УССР з Польщею, Ру-
мунісю. Антантою (з при вод%` 
ф'ранцузької інтервенції на Ук-
раіиі) і згадав про участь Укра-
іин в інших зовнішніх акціях 
Д о певної мірн характеризував 
формальне міжнародио-правнс 
становище УССР Ризький дого-
вір від 18 березня 1921 року. 

В період 1920-23 pp. совг.тсь-
кий український уряд підписав 
понад чотири десятки міжиа-
родиих договорів, між якими 
були деякі політичного змісту: 
визнання, встановлення днпло-
матичних взасмин. закінчений 
ВОСННОГО с т а н у , ТОЩО. 

В кінцевій частині доповіді 
доповідач, сформулував ряд сво-
ЇХ ОСНОВНИХ тез, як наприклад 
УССР до 1923 року була підмс-
том міжнародного права 1 кори-
стуаалась міжнародно - прав-
ною окремішиістю. В тому пе-
ріоді УССР можна вважати дер-
жавою в сенсі міжнародного 
права. УССР, як держава, пе-
рейняла ряд визнань, що ї'х 
отримала українська дсмокра-
тична держава 1917-20. років. 
Нові визнання стосувались тіль-
ки до вианакня совстського уря-
ау, а не Держави. Н. `Н. 

церкви відспівав „Сонце аахо-
дить" — слова Шевченка, нўі. 
Роздольського, та „Ой з-за горн 
кам'яної". Леонтовнча. Гарне 
виконання з належним тінюван-
ИЯМ Та ПрНСПІШЄЯНЯМ ЧИ ї'ї: і-
вільиеішям в окремих МІСЦЯХ 
захопило слухачів. Особливо 
гарно виконав хор „Сонце захо-
дить" з дуже прнсмннм сольо-
вим співом, п. Пащака. Д%-.іа̀  
гарне звучання чоловічих голо, 
сів. Чоловіча частина хору ви-
стуиала пізніше окремо, співа-
ючи „Реве та стогне Дніпр шн-
рокнй" та „Заповіт" Т. Шев-
чевка. Поему „Кавказ" деклл-
мувцла п-на Аделя Кирнчок. 

Хор української католицьюї 
церкви відспівав „Розрита мо-
гнла" — слова Шевченка, муз. 
Котка та „Огні горять" — ќа 
слова Шевченка, муз. Воробке-
ВНЧа 

Добре було б. щоб чоловіча 
частина хору ставала на підвн-
щеинях, щоб голос ішов поверх 
голів до залі, а не втрачався. 

Зг-іруінлнвош точкою був спів 
уривка з „Катерини" (муз. Ар-
касаі. Виконавцями ро`ль були 
батька. — оп. співак Михайло 
Мінський, мати — Ашьстасія 
Каліченќо і Катерина — ̀  Ірина 
Данилович. Родинна трагедія 
передана була виконавцями гак 
зворушливо, що милоќго З хля-
дачів утримався від, сліз. Особ 

перед початком сценічної дИ 
зворушливо декламувала пані 
Аниа Г'анюќ — Не можна помн-
иутн і виступу маленьі.оі Лесі 
Струж, що співала „Учітеся, 
братн мої". Це був єдиний ди-
тячнй виступ. 

Золя була переповнена слу-
хачами, а після Свята присутні 
не спішилися П залишати. Цьо-
го разу на залі було багато та-
ких. яких ніколи і ніде не ба-
чиш. Отже успіх попереднього 
коицерту дав широкий відгомін, 
а це й — Шевченківський — 
свідчить, що місцевий ВІДДІЛ 
УККА, зокрема Ного голова п. 
Тю`ѓка, взяв високого рівня. Не 
сумніваймось ,що спеціяльшій 
концерт оп. співака Мінського 
заповідженнй десь па травень 
місяць, притягне ще більше 
слухачів.-

Після концерту, на заклик 
фін. секретаря ЎЌЌА п. М. Кісі-
ля присутні зложили щось по-
кад ЗО доларів на український 
відділ Музею Іміграції. 

О. Баранкиќ. 

II 

Майже вся американська преса 
з великим признанням і найкращою оцінкою 

; ' про книжку 
'І.' Б А Г Р Я Н О Г О 

в перекладі на англійську мову: 

"The Hunters and the Hunted 
‚(.ТИГРОЛОВИ) 

ЛАПТБ ПРОЧИТАТИ ЦЮ КНИЖКУ СВОЇМ 
ЗНАЙОМИМ АМЕРИКАНЦЯМ! 

Ціна $8,96..— в гарній твердій оправі. 
- і'`' З а м о в л я т и : 

"SVOB0DA",'Р. `О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
Адміністрація „Свободи" повідомляс, що йдучи на 

зустріч загальні‡м побажанням, вона й в цьому році прн-
значнть окремі шпальти збільшеного великодиого числа 
на оголошення традиційних святочних! привітів 1 поба-
жань Ціна оголошення залишається така сама, як-4. в 
А)передніх роках? 2 доляри за б рядків, та більше від-
повідио до веднчянн оголошення, а саме: 1 цаль через 
одну шпальту $2.00, 1 цал(Учерез 2 шпальти $3.50. 2 цолі 
через 2 шпадьтн'50-00. З цалі через 2 шпальти $10.00. 
Ч цалі через. 2 шпальти $15.00, 5 цалів через 2 шпальти 
$18.00, в цапів через 2 шпальти $22.00. Треба слодіватн-
ся. що загал иашрго громадянства викорнстас цю иаго-
ду, щоби передати свої традиційні побажання та дати 
про себе знати своїм рідним, приятелям 1 знайомим на-
в т ; в найдальшиті заќўгинах світу, куди навряд чи зви-
чайиа пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Сво-
бодн" та відповідний зміст збільшеного святочного чв-
сла надають таким побажанням окремої ва рѓости і зиа-
чення. Зголош^иня святочних побажань, разом з гроше-
вою оплатою,, можна, надсилати - - найпізніше до 
15-го квітня Ц.,р", 

Канаді, с партія' .Соціял}люѓо 
Кредиту, лідером якої с. Солоа 
Лоу. Одним Із перших П аало-
жень була вимога.'що кожний 
громадянин повинен, одержува-
ти з державних прибутків го 
тівкову дивіденда' у формі мі-
слчиоі платні. Ця найбільш 
права з каиадійськнх угрупу-
вань партія здобула перемогу 
в двох висунеиих найда пі яа 
захід провінціях: А л б е'р т і і 
Брнт. КолюмбіІ. Фіиансові те-
optl партії СопДяльиого Крсдч-
ту виявилися иеможливими до 
здійснення на, провінційній оа-
зі, але все таки цього року про-
вінційннй уряд Брнт. КолюмбіІ 
проголосив податкову знижку 
для платників реальиостевого 
податку. Знову ж уряд Альбер-
тн надавно повідомив про готіа-
нову дивіденду в висоті 22 дол. 
иа кожну особу в цілій провін-
ціі; ц і перша того роду днвіден-
да, виплачена в Канаді. 

Партія Соціяльного Креднгу 
1 ССФ мають мало послів у фе-
деральаому парлямеиті, а й ѓі 
походять переважно з провін-
цій, у яких ці партії посідають 
більшість в провінційних пар-
ляментах. 

Комітгістичиа Робітииче-ГІро-
ґреснвна Партія втратила май-
же цілковито свої впливи і зиа-
чеиия. Під цю пору вона кара' 
ховус, за власиимя підрахі-нка-
ми, нецілих 10,000 членів; з них 
багато з'ясовувало прилюдно 
свою приналежність до партії в 
світлі недавніх міжнародних по-
дін, а найбільше в звОгзку з ма-
дярською революцісю. КомунГс-
тнчна партія щоправда с лс-
ґальиою політичною організа-
зацісю в Канаді, але вона ніко. 
лн но знаходила великого відгу-
ку серед канадійських мас, для 
яких засада .‚помагай собі сам" 
була І с однісю з найбільш ц{-
ненях чеснот. . 

(„Каиадійська Сцена"). 

ливою силою трагізму' 
голос- Мінського. Д у ж е гарно 
Звучала оркестра під днрнґен-
турою п. М. Каліиічаика. 
. Опсроини співак ` Михайло 

Міпський виступас у Востопі 
вже- третій раз. Вперше він ви-
сту'пав у Востолській1 ocicpL Пе-
ред. українцями Востону Мінсь-
і.нй.сніпан на Сваті Ді`р.кннног-
ти і ‚оце на ШеЯченкіяському 
Концерті. Бостонці дуже його 

Џ У Ззхідяій Німеччині зал-
рештовано д-ра Віктора Агарцд, 
колишнього голову деря:аBHO.-O 
Інституту ЕКОНОМІЧІШХ Дослідін 
при Федерації західиьо - німець-
кнх професійпнх спілок. Тнж-
день тому заарештували на нор-
доні Східньої Німеччини одного 

зпі"чаиі 1 службовця Інституту соцінльно-

Програми складалася з вдале 
підібраних точок. 1 їх вшюнав-
ців,' що 'ЇЙ забезпечило успіх. 
ПІСЛЯ доповіді, що своїм зміє-
том створила настрій любовн й 
пошаяи до Воднќого Поета, слі-
дувала концертова програма полюбнли і хотіли б, що віц їм- м`уна. коли він виходив із сюш-
в такому порядкові: ."`` І завжди- оселився в Востоні. Ігоги. Заарештовано кі-чькох ш-

Хор української православної 1 Вступ до поеми .„Катерина' дозрілих арабів. 
ЛЛІЧи I I I її і І І І І і I I I І . р і п . . а І . І і . . . i n 

наукоші.ч дослідів ,в якому пра 
цюван д .р Аґарц. У того служ-
бовця знайдено 21,000 німецькії.-. 
МВДОК. . BHHBIKIOChj що. ні гроші 
були призначені АГарцоиі для 
ведення підрфиої комуністич-
ної роботи серед західньо - ні-
мецькнх робітників. 

ф В А.іьжирі важко поранено 
головного р а б і н а жндіиської 
громади в Альжирі. Якова Чек-

вввв 

' і ЛІТЕРАТУРНА НОВІШ ЌА ' 
Олена Звнчайма 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

{" Збірка з 16-тьох оповідань is І j 
вашої` недавньої минувшини. 

; Усі вонп просякнуті яаціо-
; иальио-виховним, антякому-
1 ністнчяпм і протимосков-
' ським Ідейним змістом 1 чи-

таються 8 зазсошіенням. 

І` 
Огор. 282, Щла ЇМ 

Замовляти: 
ЃВ V О В О 0 А" 

Р. 0 . Box 340 
Jtraey СНу З, N. J. 

дол. 

C-#r##r^J K W I ^ O J 

Here's How Payroll Savings 
Can Маќє That Dream Come True 
U ЧггхУгиА+$"і the down payment baa 
been keeping you from building the 
bouse of your dreams, chances are you've 
never tried the Payroll Savings Plan. 
Because this is the easy, automatic way 
to meet any down payment—for a house 
or any large purchase. 

All you do is sign a Payroll Savings ajb 
Ph'canon at your pay office, naming a 
certain sum to be set aside for you each 
Week—a few dollars or. as much as you 
want. After, that, your saving is done for 
you—automatically. 

And every time there's enough in your 
account, a U. S. Series В Savings Bond 
is purchased in your name and given to 
you. Soon the few dollars saved from 
jrour pay each week add up to a gener-
ous amount. 

S o don't gat in the dumps about down 
payments. Meet the cash needs for your 
dream house the way millions of other 
Americans are meeting theirs—join the 
Payroll Savings Plan today. Or, if you're 
self-employed, invest in Bonds regularly 
where you bank. 

Hole you свд rtmcfi year taunti #мі 
on At lyttnuUit риѓсЌџк of SoeuiS) Bondt 

I N S миќ tot t џт 
о ^ І в и А і , M M . . 

lack wMk for i t y w n 
иа',a atatVj, M M . . 

Mytm w 

saw, 

Ш 5 

ями 

' № Л 

%ЇМ 

%ТІМ% 

%мм 

%МЛІ 

Fart of Ivsjry American's Savings В#іопдл In U. Ш. Sevlnae Шапйш 

Xkt V 8, QfnuMtU dft пШрлу far thu miawtUteuM. TJM. Тгщтгу D^mt-

Тђе Ukrainian Ngtlonal АмосШіоя A "Svoboda", Ukrainian Dally 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
_ пожертву яа # M R І 

д и а а и е г а шуџцллу ‚ З е м ш " , 

О П И С О К Ч. 41. 

' 

Передплата 
І. Бабяк, Торонто 
Б. Гірняк, Кліфтон 
`І. ГрОІШСО, . 1 ічфі.ід 
Ю. А. Сластіон, Дешир 
`І. Скаіяр, Госліндеал 
С Леськів, Дітройт 
Д-р І'. Мнколасннч, Ню Гойвен 
1. Г н і д і - , М І . Н Т О Н 
В. Олеќсюќ, Балтімор 
її. Сидоренко, Торокто 
О. Гребеяхк, ЛІоатреал 
B, Лавро, Ню Яорк 
Л. Качхар, Бутвяц 
.̀ і̀. Ліпиўќ, Карнеґі 
Я. Дубланиця, Шккаго 
М. Гарматі ft. Річмонд П і 
Г. Сахно, Огавнтон, 
Д. Барабані, Шикаґо 
О. Ііетрунів, Інділиаподіо 
Г. Коваль, Ню Пори 
0 . Кудрнк, Понкерс 
C. Лукасевич, КІчеипр 
1. Качніісьиін, Монтреал 
(' . К.1НМІ.ІІІ. „ 
Л. Корінь, „ 
Р. Коѓтик, „ 
Г. Мурій. 
Я. Нрисмська, „ 
B. Папз'ра. „ 
.'І. Шашок, „ 
Д . U I M L - І І Ш , 

Б. Танчмн, „ 
Д. Ячншин, „ 
І. К-іивак, „ 
I. БарицькнА, Торонто 
II. ВіслІнеькмА, ІІІнкоґо 
Т. Герчакоіи`ькнД. АнсокІи 
Л , Ѓ н а т и її. М І Д Л Т П В Н 
`і. Децьо, Севмор 
Л. Боднарук, Балтімор 
І. Г)сар. Метачен 
Л. Воронкевнч. РІчмояд 
А. Гливќа, Веланд 
А, Зяауляк, 'І'п.іадімфіп 
Ю. Васі.-п. Герісбурґ 
Л. І`.і`іи`апнці.і.ні'і. 'Імі.піді`.`іфіл 
А. Калнновський, Рачестер 
М . І ні ин непі.. Паї`сі-й і; 
І. К̀'Н аці-і.пй. Доріон 
A. К.іпм. І'арфЬід 
Сї. Попгль. Дітройт 
П. КоидзельськмА, Кліфтон 
0 . Адріяновмч. Ню Ггявен 
Я. Кухар, Шякаґо 
С'. Захарчуќ, Стровдгбірг 
C. Даіойатіій. Ірнінгтои 
('. Максимів, Лондон 
Д. llo.ilm.vi:, Кеитон 
B. СломошииськнД, Бстлейда: 
Ю. Сх, Гартфорд 
1. Скодлінський, Ню Порк 
Л. Роль, Бервіи 
В. Лагодюк, Н. ІІІнкаґо 
м. і .іона. Кліфтон Гааго 
II. lit-.п'ан. Кіівленд 
Н. Батюќ, Шикаґо 
В. Ќуі)ііні:. Вілімантнк 
і'.. К у ш н і р , К о п н и ' 
В, Семенович, „ 
.`і. Шаран, Бруктоп, 
.̀ 'і. 11.-- п'ін'і.кип, В. Пѓѓѓерсон 
Д. І'ураль, Джексон Гайте 
В. (`ндаі`а. Стемфорд 
Б. Федорець, Ню БрІтеАм 
І. Виноградинќ, Роксбері 
м Лмтвнн, Ошава 
м. Бєлінський. Нюарк 
А. Сндорська, Брістол 
І. Павленко, ФмладедфІя 
і`. Гачуќ. Феи)кс 

. її. Кріль, ЛІкКісраже 
П. Пін.м.пн. Д і гроќт 
It. Кардній. К.п.-'н( Іі.і))і. 
ЛІ. БоровкпьКиА. Фнлодглфія 
О . Д м И Т р Н Ш Н И , . ' І п н ` а і ' . і . і і с 
0, II ІІніі)ітншіін. (':..:.і 
У. Лев, І^`ісайд 
В. Сцсбельо, .lain іпі' 
В. Нр.'`іа, Аллеитавн 
Я. Селів. Шикаґо 
1. ІІІМГЧ. ЧарЛерой 
Н. Паі̀ н.п і̀̀ .і і.і.`пй. Кдмоитоа 
II. II.. Геммонд 
Ф. Гумеи. Сентрал Ситі 
ЛІ. .Москаль, Филаделфіа 
A. Брунгць, Гемтремк 
II. Гамрншків. Шикаґо 
М. Копистмнськнй, Росфорд 
`І Дудок, Балтімор 
Р. Флюит, Фмладелфіа 
І. Коцюба. Гир.пана 
Л. Драган, Клівленд 
І'. ГраЃн-ці.. Кліп, і під 
К . Ki . l i ' I l l . l . l l l l . Г.р.Ч 1..І1ІІ! 
І І а і ` і . і о і П ' і . Н і о б у р і ' 
Е. Тугќо, ііоіп.і`рі-
B . Д о і . ` . ш . Л і й д і ` м 
C. Копко. Рачествр 
0 . Палій. Порѓі`І-МПІЦ 
1. БуивК, НіоГ.уііііпірг 
І Кранець, Даарард 
І. Когут, Торонто 
Л. Доценко, Ню Порк 
I. Ц.п-мам Іитлегем 
М, Симчук, Трѓитон 
В. Туиіцький, Фнладе.іфія 
В. Кряса, . І ї'й і; пуд 
II. Г.ііч. Бруклин 
0 . Копн`й, Гемтрсмк 
A. Рок, Гангстер 
П. Г . І . І І І І П І...ИН. К . - м о р і і а : 
`І На і н̀ лн пі н н. Атлас 
К'. Габрівська, Нар`ід 
B. БІлнк, ДІрборн 
1. Грнцкоііян. Кі'іімор 
С̀. ('короДІІШ`І.І.Ш'І, II Мгрріі: 
II. КІкІс, Гіосетоиік 
О. Пончќо, ІПпкаііі 
ІЃ Пшик, Паіпікок 
К. Пан.ііппнн. Кліііи'пд 
І- Дуда. Бруіілин 
Д. Харів. Ні.ЃЧІП ГОП 
II. І`евко, Иднзабрт 
0 . Кіапік. Чсотор 
В, Ѓанчар. Джерзі Смті 
І(), Шовчук, Іію Порк 
1. ІПа.п.іаі. ДІтроЯт 
I. Ді`рі`н-і.чппн, Нанп тон 
В. Марусяќ, Торонто 
В. Гринчуі:. Г.ирлінґтон 
В. Форо( тнна. Бруклин 
О. Олокоюк, Манчестер 
В. Мудрак, Пю. Кеол 
II. Г.аан.ііінч.кнй, Нсмііан 
П. Серба, Кідмііп он 
Я. КруПЯК, ДІтройт 
Г. Бодак, ВІдд. 268 
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Р а з о м . . . . % 104.00 $ I4G.25 $ 250.2а 

Гл ні ііп- проголошено $ (;.272.90 $ 4.909.25 $11.272.15 

Р а з о м в с е . $ в.376.90 Џ 5.14550 $11.522.40 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КГБЗЕЯ 

4 V 0 B 0 O A " , 81-83 Orand S t , Jersey СЌу а, N. І. 



Ч. 02. 

' а . П Р А Ц Я` џ 
a Hdp Wanted Male Female . 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask (or Mr. Taylor. 

а П Р А Ц Я m 
a HELP WANTED MALE_. 

TOOL A DIE MAKER 
Досконала нагод.і для чоловіка 
з вілпопідннм досвідом, щоб` Д1-
статись на голов. відділ розвн-

вяючоіся фірми. 
За ікформ. голоснтись особясто: 

JAE MACHINE TOOL CO. 
(00 Church St. 

Lodi — New Jersey 
РОБІТНИКИ -

Д О П - - П О М І І І І І П - Ч С - Т Л . І І О , 

ісляс В і С. потрібно з а р а :і. 
Досконала нагода для 3-ох 
мужч.. актшішіх в "Model Shop". 
Нов. МОД. фабрика, рол в: бня-
нгс. звам. умов, праці. Платня 
кляса С S1.68-S1.98; кляса В 
$2.01-$2.28 + доб. бонўе. Голо-

сігтнсь: Mr. Ranslow, 
Robinson Aviation Inc. 

Tetcrboro Airport, Tclcrboro, N. J. 

ПІНГ-ПОНГОВІ ЧЕМПІОНАТИ 
СУАСТ-ПІВНІЧ 

є п Р А п я т 
a HELP WANTED FEnlALE а 

НЕБУВАЛА НАГОДА ПРАЦІ 
PHILUPS ELECTRONICS CORP. 
691 Central Ave., Murray Hill, N. I. 
Для досвідчених, або нсдосвід-

ченнх апліканток від 18 p.-
Тепер підќриті такі праці: 

О Assembly Workers 
0 До пакування 
S Press Operators 
0 Visual Inspectors 

Голоснтись особисто на пови-
щу адресу, або телефонувати 

V "Collect": CR 7-4300" 
від 8:30 ранку до 12 вполуд-

иі 1 12:45 до 4-ої по пол.. 
Аплікації приймається в кожнім 

-" United States Employment Office. 

КРАВЧИНІ 
мусять мати досоід до иершо-

клясноі праці 
ML Vcrnon, N. Y. 

Tel.: Mount Vernon 8-9892 

# BUSINESS OPPORTUNITY Ш 
НА ПРОДАЖ 

ДЕЛШАТЕСЕИ 
Добре положення 

375 Communipaw Ave. 
Jersey City, N. J. 

Власник хоче продати 
українцям. 

Добрий бязиес, ковбаси, кишки. 
ЦІжа $2,000 — з втратою. 

TeL: НЕ 4-8377 

MISCELLANEOUS 
ОЛИВА ДО ОПАЛЮВАННЯ 

для всіх родів печей — легка J внч) 
1 тяжка. Олнвні печі, інсталяція 
і обслуга. Повна інсталяція ог-

рівальноі системи. ` 
Найліпшо за найліпше. 

DAN PAUL COAL 4 FUEL CO 
6304 — 5th Ave.. B'klyn, N. У. 

HY 29700 

ѓТупўите б підприємствах 
що о г о ло шуються 

в „Свободі" 

.‚Лсвя (ІНмкаґо) Й сухівка з 

.‚Крил" (ІІІикаґо) — дружняя' 
ігмпіонн; Ірка Дубас („Львів" 
Клівленд), G. Вовк (.‚Лгвя) ' 
Грішіко („Львів") — і" твіду 

а.п.аі. , 
Клівленд, 20 березня. — Трид-

цптнп'ятьом учасникам 1-цям) 
і сотні глядачів усе ще „пін-
гас"-„понГас" в вусах і в'язі: 
болять від автоматичного по-
вертання голови за м'ячиком 
(раз наліво — раз направо), пі-
еля,' ..Сорочннського ярмарку 
пінг-понгістів" (читай: чемпіо-
натів Соіозу Українсько-Аме-
рпкинських Спортовнх Това-
риств-Північ. Дслсґатура УС-
ЦАКі що відбувся 16 і 17 6с-
рсзня ц. p.. в домі СУМА, в Клі-
плснді. 

Знавці твердять, що цей тур-
нір перевищив усе подібне, що 
було досі на цьому „гео-спорто-
вому" відтинку. Якщо так, с 
підстави радіти. Але не дуже: 
V.H. напрніслад. не можемо ви-
лгіінтн собі факту, що пінґ-пон-
гістки ‚.Львова" і в яких скла-

їді смннулорічна й цьогорічна 
ісмпіоика Пів і̀ючі ЗДА) не 

склеїли дружини з . . . трьох 
змпгунок. 

За подолання всіх труднощів 
організації турніру належиться 
признання Проводові УАСК 
„Львів", а особливо — Фількові 
Дрепшіцькому, що правив за 
Фіґара імпрези, та п. Ірині Ду-
бас. Технічно турнір проводила 
комісія, в складі: нижчспідпн-
саннй - голова. Ст. Маланчук 
— секретар, М. Гавўр — голов-
ннй суддя. Проте справжнім ке-
р,кийком афери був голова СУ-
АСТ-Північ, п. Роман Припхан. 
що прибув на турнір у товарк-
стві пп. Вагрія й Куляса (всі з 
Шнкаґа). 

За 12 годин, у суботу й нс-
ділю, відбуто на чотирьох сто-
лах 106 гор, з яких три. — як 
зайві - - унсиажнсно, а одні пов-
торено. 

В суботу на перший вогонь 
пішли дружинні бої. Серед жі-
нок відбулася тільки одна зу-
стріч. у якій „Крила"-Шнкаґо 
перемогли н е д о с в і д ч сних 
..львиць". з того ж міста, 6:0 
(„Крила": Малайї. Яворська, 
Мнкитин: „Леви": Білинська, 
Турчин. Форович). 

Серед чоловіків „Леви", з 
Вовком. Снилнком. Кутком та 
BipmvKOM. „сторощилн" все. що 
зайш'ло їм в дорогу. Два пун-
кти „Львова" (Древницький пе-
реміг Снилнка 2:1. а Стецура 
Кутка 2:0) були все, що „Леви" 
дали собі з горла видерти. На 
відмічення заслуговує поста-
ва нашого олімпійця Зеика Снн-
лика („Леви"), який сам за-
пропонував повторити його пар-
тію з невдоволсним Коссаком 
..Львів" '(єдиний протест турні-
руі). Поперсдшо перемогу 2:1 
Снилиќ цим разом зарепетував 
на 2:0. 

„Лвів" (Стецура, Коссак, 
Древницький, запасний Яцке-

програв тільки з ‚ДІева-
мн". З обндвома іншими супер-
никамн „львовяни", як і „Ле-
вн", виграв по 5:0. 

Несподівано слабо залрезеп-
тувалнся симпатичні дітройтці 
(..Чсринк"). Минулорічне ч. 2 
такого ж турніру, вони, без опо-
ру. дали себе здистансувати го-
сподарям. здобувши сдиний ус-
піх, .5:1. над „Крилами".,(Склад 
„Черннка": Кавќа, Гайдукевнч, 
Кіналь). 

Останні в показнику. „Крила" 
і Шнкаґо. помітно відставали. 
Vae вони свідомі того, що най-
-̀ажнішс таки бути учасниками, 

"ю це 1. основна „ціль таких 
(жсмборі й 2. тільки в турнірах 
іабирасться гарту і вміння. По-
за першим місцем своїх пані.. 
„Крила" виявилися першими у 
скромному, зднсциплінованому 
виступі своїх змагунів (Сі:лад: 
Перўи, Блок, Внхрій). 

ТАБЕЛЯ 
Пункти Перемоги 

6:0 15:2 
4:2 12:5 
2:4 5:11 
0:6 1:15 

ДЛЯ ДІТЕЙ, 
ЩО ЛЮБЛЯТЬ МАЛЮВАТИ! 

НОВА КНИЖЕЧКА 
+ В Е Л И К Д Е Н Ь 4 

для полірування рисунків 
(писанки — зайчики — ягілки) 

Ціпа ті.п.кп 35 ЦТ. 
З а м о в л я й т е 
"SVOBODA" 

О. BOX 346 — JERSEY CITY З, N. J. 
в в a g 

Вже вийшла друком кольорова, Ілюстровавв квжжжа 
для ДІТЕЙ КОЖНОГО ВПСУ 

І Романа Завадовича 

„БОЃЎТА БАГАТИР" 
в українській і англійській мовах. f 

Переклад на англійську мову зладила ? 
О. Пбайло-Пббонс І 

Кожна дитина читає книжку з запертим духом ‡ 
(р і оглядає до того чудові рисунки. k 
Ф Ціна $1.00. — Замовляти: ^ 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City, N. J. I 

Дружина 
1. Леви 
2. Львів 
3. Черник 
4. Крила 

В індивідуальних чсмпіона-
тах (системою .,-- 2'.'), зі `зголо-
шелнх 20 змагунів. участь взя-
ли тільки 15 (дітройтці. зараз 
після дружинних боїв, виїхали. 
бо мали в неділю футбольні 
змагання). До фіналу дійшли 
Вдаард Вовк (..Леви") -і Стс-
п'ап Стецура („Львів"І. ‚Нерс-. 
міг гладко Вовк 3:0. Цс, Ло ре-
чі друга його перемога над фі-
налістом, з Клівленду. Вперше, 
в півфіналі. Вовк виграв 2:0. 
ЧІ З, Зснои Снилиќ, не зумів 
повторити свого минулорічного 
тріюмфу (чемпіонату). - з Діт-
ройту. Зак`атареннй. надмірно 
худий, наш бравий олімпісць 
потребуѓ, відпочинку й . . . 15 
фунтів вага (автор цих слів 
пробував зробити з рудим Зен-
ком „барген" і відступити йому 
своїх 15 фі'нтів, але цс було нс-
можлнвим). Цікаво було слу-
хати Сннлнкових розповідей 
про його переживання з Олім-
піядн в Мелбурні. якими — га-
`дасмо — він поділиться з зага-
лом на сторінках нашої преси. 
Кінцеві гри: Стецура — Сни-
лнк 2:0. Вовк — Коссак 2:0, 
Вірщук — Древницький 2:1. 
Снилиќ — Коссак 2:0. Снилиќ 
- г Віршуќ 2:0. Півфінали: Вовк 
- - Стецура 2:0, Стецура — Снн-
лик 2:1. Фінал: Вовк — Стецу-
ра 3:0. 

Серед жінок (8 учасниць), Ір-
ка Дубас („Львів"-Клівленд) 
тільки одним оком і половиною 
серця бу`ла у своїх жіночих 
грах. Друга половина росла (й 
вибухала ентузіязмом) від нс-
сподіваиих успіхів її чада, 13-
літнього Івасика, що на сусід-
ньому столі, вперше на турнірі, 
.громив" своїх рутинованнх су-
псрннків. Шкода, що стандарт-
ні змаѓўни „Левів" не могли 
прибути на турнір. Без пораз-
ки, без втрати хоч би одного се-
та, „залізна Ірка", — подібно, 
як серед чоловіків Вовк -— дій-
шла до первяоги в темпі „ан-
данте" (проходом). Кііщеві гри: 
Дубас -— Кіналь 2:0, Мнкитин 
— Кіналь 2:0, Дубас —-Микн-
тин 3:0. Черговість: 1. І. Дубас 
(„Львів"), 2. А. Мнкитин („Кри-
ла"), 3. Т. Кіиаль („Черник"). 

Конкуренція юиьйорів, поза 
малим (не ростом, прошу!) Іва-
снкбм Дубасом, мала свою сен-
лацію в особі Гришка („Лмиіі" і. 
Молодіѓй футбольний воротар 
„львов'ян ( з дому — сумівець) 
виявився надзвичайно відпор-
нвм, жилавим, дефеизивним 
зиагу'ном. з належннм рефлек-
сом і цивільною відвагою до 
протнатакн. Якби ще так. . . ко-
ротша чуприна — образ направ-
ду був би солідний. Кінцеві 
гри: Гришко — Петриця 2:0. 
Форович — Петриця 2і0, Гриш-
ко — Форович 3:1. Черговість: 
1. Гришко („Львів". 2. Форович 
(„Леви"), 3. Петриця („Кри-
ла"). 

Двійиа гра чоловіків налсжа-
ла до найцікавіших у турнірі. 
Фінал у великому стилі вигра-
ли Снилнк-Вовк. перемагаючі^ 
3:1 симпатичну пару Кутко-ВІр-
щук (усі — „Леви"-Шикаґо). 

Трете місце припало дітройт-
цям Кавка-Гайдукевич. 

Балядиий фінал (проти пів-
ночі!) мішаних гор узяла Пара 
Білниська-Вовк („Леви"). їхня 
перемога 3:1 над клівлендсько-
шнкаґівською коибіиацісю Ірка 
Дубас-Снилик була сдиною 
„спірною" аферою турніру. Ви-
грати.так же добре могла дру-
га сторона: 

Це ігаправду прнсмне „лжсм-
боре'.' пінґ-понґістів закінчило-
ся роздачею дипломів, яку про-
вів голова СУАСТ-Півиіч, п. Р. 
Припхан. 

..До побачення на другий рік 
в іншому місті!" — останнім 
акордом пролунали слова голо-
ВИ „Львова", п. Р. Полатанќа, 
після чого гості роз'їхалися до-
дому. а клівлендські учасники 
подалися на Шевченківське 
свято. ` 

О. Гайі-маін 

Зі Спорту 
ЗА АМАТОРСЬКУ ЧАШУ 

АМЕРИКИ 
Леви — Швабсн 0:3 (0:0). 
Шнкаґо, 24 березня.. — Фі-

налька зустріч Левів зі Швабсн 
у стсйтових розѓривќах за ама-
горську чашу Америки прннсс-
ла Левам поразку у відношсн-
ні 0:3, та рівночасно пнслемінг 
вала нашу дружину, від даль-
ііич міжстейтояих розгрнвок 
Перша полонина змагань проіі-
шла в луже зрівноваженій, спор-
товій атмосфері і гарні загран-
ня, плянові комбінації та дуікс 
скоре темпо обидвох дружна 
складалися на оцінку найкра-
щнх змагань в рямцях двох або 
трьох сезонів Шикаґа. Замітив 
перевага Левів над Швабсн 
промовляла за виграною, одна:: 
як звичайно, у змагу двох рів-
норядних противників, витрн-
валість внрішус долю. В цій ПО-
ловнні змагань, признання гар-
иої гри доб%тіаг. собі лінія обо-
ро'ни. яка холоднокровно лікві-
ііўс. всі атаки ворожого нападу 
Співпраця помочі з нападом 
дає нагоді' Левам раз-у-раз під-
суватнсь до воріт противника 
але на жаль, на тому і кінча-
сться. Стрілова нсдиспозиція гп 
наглядний „пех" стають на пе-
рсшкоді в доб%тті воріт і перша 
половина кінчиќться відношен-
иям 0:0.' Друга половина зма-
гань, це велика протилежність 
першої. Гра чомусь стала гост-
рішою. а судді, не вміючи запа-
нунатн над нею, иераз иелра-
вильннмн рішеннями ще більше 
доливають „оливи до ` вогню". 
Тут саме Леви заломились у вн-
трнвалості. Наслідки нервових 
заграні, оборони були жахливі. 
Дві одинадцятќи, перша, за 
фавль. друга за зумнсну „руку`' 
та усуненим змигўни Левів з 
площі за неспортову поведінку 
—все це були втрати, яких над-
робнтн було майже неможли-
по. Спроба нападу Левів проло-
мнтн стрілового „пеха" ніяк не 
повелася. Леви безперернвно 
наступають і навіть такі нагоди 
як сам-на-сам з воротарем не-
вдасться їм використати. Шва-
бен добувають ще одні ворота 
і при цьому кінчаються змапш-
ия, які будуть доброю наукою, 
що не тільки фізична, але і мо-
ральна витривалість, якої Ле-
вам забракло у другій половині 
змагань, завжди потрібні у бо-
ротьбі до перемоги. 

М. Маркевич. 

ККИГУРУ-БДТЬКО ЗНЛИОМІІТЬСЯ ІЗ КЕНГУРЛ 
Р О З Ш У К И 

Марія БУІІДЗЯК щукас С. О. 
Брато з села Волового, Закар-
ська Україна. Відозвись, братку, 
плачу за ‚тобою і шукаю у світі. 
Пишіть на адресу: 

Jiri SOVAK 
346 Centre St. 
Trenton, N. J. 

В зоо-парку на Бронксі в Ню Норку в сім'ї, кешуру паро-
дялосл кеш урспл, що його прозвали Джеком. З дня наро-
дження воно ін'і)соукаг. в причерсвнШ торбі свосї матері. 

На, фото: кеш'уру- батько зіииіомиться із кешґуру-сйном. 

В Ню Йорќу відбулася окружна педагогічна 
конференція 

Ню Иорк. — В неділю 31-тч) 
березня відбулася в Народно-
му Домі в Ню Иорку Окружна 
Педагогічна Кон(реренція, яі`у 
зорганізувала Шкільна І'а а̀ 
при Українському Конгресо-
вому Комітеті Америки. На 
цю конференцію прибуло ко-
ло півсотні педагогів та осіб. 
які цікавляться навчанням 
українознавства в цій країні. 
Конференцію відкрив голова 
Шкільної Ради при УККА д-р 
Володимир Калина, а секрета-
рював. Юрій Спільннченко. 

Доповіді виголосили: 1. Ст. 
Стецнк (Ню Иорк) „Концент-
ричне навчання українознан-
ства". 2. „Англомовні кляси Е 
школі українознавства'" — В. 
М а ц ь к і в (Филаделфія). 3. 
„Внїздна метода навчання ук-
раїнознавства і згущення про-
граіі". 4. Д-р В. С т е ц'юк 
(Джерзі Ситі) „Напрямні ви-
ховання в школі уктраїнс-
знавства". Після кожної допо-
віді відбувалася ожігвлсна 
дискусія, в якій брала ўчастії 
велика сќількісѓь учасників 
конференції. 

WEST BRONX 
5-род. мурований дім, 

чудово держаний, модерні ўдо-
гідиснйя. Олнвне огрівання. 
Помешкання в кімнат — $26,000 

Власник, JEROME 7-0067 

BAYSIDE 
Чудові доми — ранчі, 3 великі 
спальні, 2 лазннчки, ґараж, 
ЦІЛИЙ — "air conditioned" й ін. 
Gar Homes, 28 Ave. А 216 St. 

FL 79907; Eves., BA 5-3224 

МИХНЙЛО Стуишщький поніЎќўс 
свого брата ГРИГОРІЯ ОТУИ-
ШЩЬКОГО, ЯКИЙ попередньо 
5ув п Англії. ХТО знас про ньо-
`о, прошу писати на адресу: 

Mr. Michel STUPN1TZKI ? , 
7, rue ВсаигераіГс 

Sens (Vonnc) FRANCE 

Пошукую ЮРІЯ КЛИМКА І 
МИКОЛУ МОНАСТИРСЬКОГО 
із села Верхата, пов. Рава Русь-
:а. Маю відомості ВІД родини. 
Писати на адресу: 

Michael F1Z10 
45 Jones St. . 
Newark, N. J. 

Пошукую ОЛЕКСУ ШТАФІР-
ІІОГО зі Старого Міста -j?. ЗІІ-
лізців, пов. Зборів. Пошукуй 
тіточііа сестра Бро ниѓла на То-
иорііицька, дочка Пилипа То-
порннцького, замужна Кушнір. 

Просимо писати на адресу: 
Michel KUSZNIR 

6а, Rue St. Andre 
Monlieny — Les т- Metz 

(Alosclle), FRANCE. 

Р І З Н Е 

Кожний свідомий українець тџ 
кожна свідома українки вважа 
юті. спої., обов'язком стоятв І 
рядах Українського Иародаоп 
'‚`оюзу, щоб своїм членствоќ 

абільшитя кадои ідеяннх 
yvpatBCbuax працівників 

УСК — НЮ НОРК -
НЮ НОРК 10:1 

ВЕСТ 
(8:1). 

І тим разом НОВИЙ склад лінії 
атаки УСК-у довів, що вміс 
стрілити до воріт противника і 
добувати ворота для УСК-у. Це 
покищо були змагання проти 
слабших проѓявників. В най-
ближчу неділю УСК вдруге змі-
ряс свої сили з Джуліяною, яка 
без сумніву с однією із нал-
сильнішнх дружин обидвох Ліґ. 
Не зважаючи на всі недоліки 
атаки УСК-у с все таки підста-
ва вірити, що змаѓўни УСК-у 
докладуть усіх зусиль, щоб і 
тим разом Джуліяна зійшла з 
грища переможена. 

Проти СК Вест — Ню Иорк в 
УСК-у ми бачили дві гри: пср-
іпа-ПІД—проволом-̂ -Е. іХолішш. 
повна руху, живих і вдалих 
комбінацій, гострих стріліќ на 
ворота противника й у внсліді 
того всього — 8 добутих воріт. 

В другій половині .Голкжа зі-
йшов з грища, його місце зай-
няв молодий Катуріч, а замісгь 
Катуріча на позиції лівого луч-
нмка заграв Шпон. УСК ѓрас 
проти вітру, все .ж таки часто 
загрожував протнвникову. Але 
в змагунів слідна була псревто-
ма з першої половини, при тому 
в атаці виявилася ще н неді-
стача зі грання. Все ж таки іќ` 
двос воріт припечатали вислід 
дня. 

Ворота для УСК-у добули: 
Голкжа 2, Катуріч 2, Васнльке-

Італія дістала нафтову конфесію в Ірані 
Рим, — Державне італінсь 

кс „Водно-вугільне Управлін-
ня" дійшло в довг.нх перего-
рах з іранським урядом до 
згоди щодо створення ІталіЃї 
сько-іранської компанії, яка 
займалась би експлуатацією 
і експортом нових нафтових 
піль в Ірані, далеко лоза об-
шнром насртового басейну, 
що його раніше експлуатуала 
була одна Аглія, а після за-
тяжного конфлікту після на-
ціоналізування того обширу 

вич 2. Наливайко, Шпон, Свин-
тух і Замятнй по о'дному. 

УСК — резерва — Вест II. П. 
1:2 

УСК — IIm Порк — .Міперил 
СК юиьйорн 1 :в 

З'СК — ^ и і — ДжермснЛ`унґа-
ріяи — учні 6:0 

УСК — новаки — Джериен-
Гупгарімн — нов. 0:3 

Треба підкреслити знамениту 
гру УСК — учні, які розгромн-
ли мигтиш півруиди Джсрмсн-
Гуиґаріян. Направду було npu-
смністю оглядати гру УСК — 
учні, хоч і УСК — новаки, не 
зважаючи на програну, робили 
якнайкраще враження. 

. (їх) 

С Л О В Н И Н И 
Аш ло-Україт І,І;НІІ Словннк X- 50,000 слів 

і виразів, 792 crop, в шіраві— М. Л. 
Подвезько . . 4? $ 4.00 

Украшсько-Аиглійський С'іовііик — 1,011 
стор, 60,000 слів — М. Л. Подвезько . . . 5.00 

Словннк Чужомовних Слів — 25,000 чужо-
мовних слів і виразів — І. Бойків, О. Ізю-
мов, Г. Калишсвськнй, М. Трохимснко . . 6.00 

Підручник еспанської мови — Б. Лончина - - 1.50 
Підручник анг. мови — Луцький 2.00 
Малнй нім('цьісо-укра'пи-і.кіпі словник—Н. М. .80 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Ќ ш а ж к а ft ч а е о в ш о — 
a a t a e o o x l д н і ш і в д о м і 

к у л ь т у р н о ї Д И Ц І І 

КАРТКИ 
ПАПБІЛЬШИП ВИБІР РІЗНИХ КАРТОК 

ТІЛЬКИ в „СВОБОДІ" 
Релігійні картки 12 шт. за 1 дол. 
Картки українських мистців по . . , 10 цт. 

Спішіть з замовлеиияия, Щоб мати кращий вибір! 
Замовляти: 

SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

а прем'єра Моссадека — екс-
плуатус тепер міжнароднпй 
капітал нарівні з Іраном. Іта-
лійський репрезентант Енрі-
ко Маттеї перебував два тиж-
ні тому в Тегерані й закінчив 
був успішно переговори. За 
підписаніѓм договором, Італія 
готова игвестувати в створеи-
нл нового нафтового басейну 
100 мільйонів долярів впро-
довж найближчих 10 років. 
Італійці матимуть 51 відсотків 
уділів, а державна іранська 
нафтова компанія — 49 відс 
Знавці передбачують, що з 
отого нового іранського наф-
тового центру можна буде річ-
но добувати 5,000,000 тонн 
поочищеної ропи. Поява но-
вого поважного суперника на 
міжнародному н а ф т о в о м у 
ринку може мати, за часопнс-
нимн передбачуваннями, да-
лекі наслідки. ' 

ВЕЛИКА НОВИНА 4 
Для тих, що терплять на 

ГЕМОРОЇДИ 
Заспокосшш болів без операції 

Якщо Вас непокоять, печуть 
сверблять 1 мучать гемороідв, 1 
якщо вони Вам так боляче до-
ќўчають, що Вв думасте, ще 
Вам треба піддатися лікарській 
операції, Ва пошиті докладне 
зазнайомитися з відповідними 
полегшуючими с є р є д н нќами 
Таким відповідним середником 
с недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить в собі 13 
різних складинќі в. Щоб осягну-
ти якнайкращі результати з неї 
треба вкинути до мидииці з від-
повідною гарячою водою одну 
шклянку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS і сісти в неї на 
20 хвилин. Потім прилояснти ще 
маленьку кількість цього чуде-
вого ліку до хворої частина ті-
ла. Допомога в так скора, що 
будете дивуватися, як Ви могла 
так довго терпіти, не зваючр 
про такай чудовий середник 
Тому не терпіть довше і застс-
суйте це лікарство зараз. Трв 
тубќи Ви можете дістати по спе-
ціяльвш цнгі̀  тілька за $5.00 
плюс оплата COD. Пішліть тіль 
ќв цей вирізок до нас ва адре 
су: TRYSAN CO., Dept. А, B o 
226, PeckskiU, N. Уч 1 подайте, на 
відворотній сторінці к о в в р т У 
Вате ім'я І адресу (друкоміі 
Грошей не висилайте, заплатіті 
просто поштареві ара відбопі 

Видання Об'єднання 
Українських Жіночих 

Організацій 
Америки, Інх. 

Зредагувала 
СТЕФЛШЯ глличнн 

Обгортка 
мастца II. ХОЛОДНОГО. 

Щна кнняскн 2 — дол. 
в твердій оправі 

з срібними витаскамв 52-50 
Кшкику можна вабутв в 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

ТАРЗАН, ч. 3841. Прнготувап ня на ходу. 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
дуже ѓарію виконані і па добро-
му папері. 4 серії з рслігійно-

національною тематикою. 
Ціна з пересилкою: 
12 карток з ковсртамп — SI.00 
50 " " " — $400 
При замовленні більшої кількос-

ти значний опусѓ. 
Прошу замовляти: 

Rev. М. ANTOCHY 
1927 Fifth Street, N. Е. 

Minneapolis 18, Minn., U.S.A. 

А Р К А 
48 Іст 7-ма пул. в Пю Порќу 

(тел. GRamcrcy 3-3550) 
ПРИБОРИ ДЛЯ ПИСАНОК 

(фарба, віск, писальце.) 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРЊѓ КРАШШЦЯ 

ШІШІШ1И 
JEWELRY COMPANY, Inc. 
335 Е. 14th St., New York City 

Tel ORamercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени $9.95. 

ІШУЧНІ ЗУБИ 
а Gi.ii.inou) вигодою. 

Ось добрий спосіб позбутися 
клопоту^ коли рухаються зубні 
плитки. FASTEETH, випробўва-
ННЙ порошок. КОЛИ посипати 
ним долішні і горішні плитки, 
держить їх сильно, так шо Вн 
будете почуватися свобідио. Не 
залишає смаку гуми чи пасти. 
Є алькалічиий (неквасотішй). 
Не виділяс квасу. Усуваг. „за-
пах пліѓтки" (зубний видих). 
Купіть сьогодні FASTEETH в 
кожній аптеці. 

Ni F. 7 
ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 

К У П Ў И Т Е СВОЇ Г . О Н Д И 
ЧЕРЕЗ ІІЕИРОЛ СЃЛІВ!Ш СІ 

С П О С Ш . . . 

ІВАН НОШЬЧИК 
F U N E R A L HOME 

COMPLETELY 
AfS CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬІІЯ ПОХОРО-
НАМИ В GTEBTI 

Ціяі пржстттгкі дай жЛх 
N E W J E R S E Y 

Обслуга чосва І ваіараща. 
7 вќпадќу смутку, в родгаі 

ашпте аа в двва тля 
І ш аочві 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
УЌЃ. ПОІТЕБШ1К 

Обслуга чесяа І аайкгмица 
ЦШИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7681 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОЃРЕ Б ЩІК 

Зяпжжавтьса похорояама 
a BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована томппра-
тура, Модорка канліщя 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Yt 
Tel ORchard 4-2568 


